

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM.

Debrecen, 1937 július 21 szerda

ÁRA: 12 FILLÉR

Kitört a japán-kinai háború

Peking, július 20. Kínai forrásból a legújabb összeapástról a következőt jelentik:

Kavabe tábornok parancsnoksága alatt álló japán tüzérség kínai dőszámitás szerint délután 3 óra körül megkezdte a tüzelést a kínai állások ellen. Az ágyuzás másfél órán át szakadatlanul tartott.

Tokio, július 20. A hadügyminisztérium hivatalosan közli:

A kínai csapatok ma reggel a japán csapatokat tűz alá vették és kínai időszámítás szerint délután 2 óra körül megtámadták Paraosan-Lukuesian mentén épült japán állásokat. A japán csapatok felvették a harcot.

Peking, július 20. Sengtauból érkező japán nehéztüzérség este 8.15 óra körül (helyi idő) ismét bombázta Vamping városát. Az ellenségeskedés másutt is kitört és nagy a veszély, hogy általánossá válik.

Tokio, július 20. A Domei iroda

jelentik:

A vampingi események igen komoly vállalkozás kezdetét jelenti. A japán hadsereg feladta az összetűzések békés rendezésének reményét. Japán politikai körök — bár a helyzetet rendkívül komolyan tartják, még mindig reménykednek, hogy a harcot sikerül Vamping vidékére korlátozni, azt hiszik azonban, hogy a nankingi kormány magatartása következtében rövidesen elmergesedik a vizsály és csakhamar egész Észak-Kínát vérbe borítja.

London, július 20. A japán nehéztüzérség másodikban egy óráig ágyuzta Vamping városát. A japánok a tüzelés során gyújtóbombákat is használtak és teljesen rommá lötték a kínai katonai erődítéseket és 2 őrtornyot. Szengjuesiant az úgynevezett keresztény tábornokot a nankingi kormány az északkinai hadifőparancsnokává

nevezte ki. A tábornok nemrégén táviratilag kérte Csang-Kai-Sek tábornagyot, hogy a haza védelme körül levelezkelhesse azt a bűnét, hogy a múlt évben elrabolta Csang-Kai-Sek tábornagyot.

London, július 20. A Reuter pekingi jelentése szerint a vampingi

második bombázás alkalmával sok épület rombadőlt, de a város a kínaiak birtokában maradt. A Peking melletti hidat felrobbantották. Pekingtől délre és nyugatra három helyen elkezdett csata folyik.

Kína a Népszövetséghez fordul, de Genben nem örülnek ennek

London, július 20. Genből érkező Reuter jelentés szerint népszövetségi körökben valószínűnek tartják, hogy a kínai kormány haladéktalanul a népszövetség tanácsához folyamodik és rendkívüli tanácsülés egybehívását kéri, ha úgy látná, hogy a távolkeleti események komolyra fordulnak. A jelentés megjegyzi, hogy Kína a közelmúlt eseményeire való tekintettel nem tekint tulságos remény-

nyel a népszövetségi beavatkozás sikere elé, de tudatában van annak, hogy a népszövetségi tanács pillanatnyi összetétele lehetővé teszi a kínai álláspont erőteljes érvényre juttatását. Genfi körökben a jelek szerint nem fogadják tulságos lelkesedéssel a várható kínai lépést, mert a tanácsülés megtartását a jelenlegi körülményekre való tekintettel nem tartják célravezetőnek.

Marconi kedden hajnalban hirtelen meghalt

A pápa úgy látta két nappal előbb, mintha Marconi megérezte volna utolsó napjait
Mussolini 10 perces néma búcsúja legjobb barátjától

Nemcsak Olaszország, de az egész művelt világ gyászolja Marconit, a legnagyobb lángelmék egyikét. Élete az alkotások szakadatlan láncolata volt, halála méltó eredményekben gazdag tevékenységéhez, szíve valósággal elégt a tudomány oltárán. Olyan tudós volt, aki évszázadokkal vitte előre a világot és abban különbözött sok más feltalálótól, hogy eredményeit mindjárt megszületésükkor elismerték, elfogadták és a sikerek valóságát nyoma szegődtek. Mikor megkezdte kísérleteit a drótnélkül táviratozással Anglia nem nagyon hitt neki, de egész rövid idő alatt ezzel a találmányával az egész világon ismertté tette nevét.

Guglielmo Marconi márki, szenátor, az olasz akadémia elnöke, a fizikai Nobel-díj tulajdonosa, kedden hajnalban 3.45 óra körül római palotájában meghalt. Szívroham ölte meg, 63 éves volt. Marconi már néhány nap óta rosszul érezte magát, de ennek nem tulajdonított fontosságot. Hétfőn este még jókedvűen beszélgetett feleségével és kislánykájával, akik el is utaztak nyá-

ralni. Marconi is készült hozzájuk, hogy kedvencével a hét éves Elektrával töltsse a kislány születésnapját. A sors másként rendelkezett, szerettei jöttek vissza hozzá, az élők a halott-hoz.

Érdekes, hogy Marconi két nappal halála előtt megjelent a Szentatya előtt kihallgatáson. Ő maga kérte ezt a pápától, aki búcsúzáskor rezignáltan mondotta, hogy olyan öregembernek — mint a pápa —, aki olyan súlyos betegségen ment keresztül, **mindenre el kell készülnie. Marconi azzal felelt, hogy a pápa még sok fiatalembert túlélt.**

Ma délelőtt a Szentatya beszélgetést folytatott Pacelli bíboros-államtitkárral Marconiról, megmondotta, hogy úgy látta, mintha Marconi megérezte volna utolsó napjait. Különösen megindító volt, hogy Marconi kérte a Szentatya áldását magára s családjára. A Szentatyát is nagyon megrendítette Marconi halálhíre, már csak azért is, mert két nappal előbb beszélt vele. — **Korán reggel visszavonult magánká-**

polnájába és sokáig imádkozott.

Marconi Mussolini miniszterelnöknek bizalmas barátja és munkatársa volt. Az első részvétlétogató Marconi özvegyénél a Duce volt. Bement a halottas szobába, összekutesolt kezekkel tíz percig állt a ravatal előtt.

Marconi szombaton még modelt ült **Vince Pálnak**, a fiatal magyar éremésznek, aki portréját mintázta. Marconinak nagyon tetszett Vince munkája, amelyet a legtalálóbbnak tartott az összes eddigi munkák között. — Mondta is munkatársainak: **Most legalább tudni fogják milyen volt csakugyan Marconi.**

Az utolsó percek

Marconi hétfőn délután kezdte rosszul érezni magát, elhívták hozzá a család bizalmas barátját Pozzo tanárt, aki nyomban látta, hogy komoly szívzavar lépett fel, azonnal ágyba fektette és megtiltotta, hogy felkeljen. — Hiába erősítette Marconi, hogy hat órára Mussolinihez kell mennie na-

gyon fontos kérdés megbeszélésére. — Este felé a beteg rosszabbul lett, elhívták hozzá **Frugoni** tanárt, a híres szívspeciálistát, de már ő is csak a válságot állapíthatta meg. A tudomány fantasztikus küzdelmet vívott a nagy tudós életéért. A professorok félhárom óra körül látták, hogy nincs segítség. A beteg állapota folyton rosszabbodott. 3.40 óra körül az orvosok lelkesítet hivatnak, hogy feladja az utolsó kenetet. Amint befejeződött a szertartás, Marconi kissé felemelkedett, aztán oldalt lehanyaltott. Vége volt.

Felesége már nem találta életben, csak reggel hét óra körül érkezett meg a palotába.

Marconi holttestét a Farnesin palotában az olasz akadémia székházában ravatalozták fel, ahol a közönség utolsó tiszteletét lerója Olaszország nagy fia előtt. A Condotti úton a nagy tudós palotája előtt már is hatalmas tömeg gyűlt egybe. Államférfiak és más előkelőségek már a kora reggeli órákban egymásután érkeztek a gyászházba, és részvétükkel fejezték ki az özvegynek.

Marconi negyvenkét éven keresztül szüntelenül dolgozott, 21 éves volt, mikor foglalkozni kezdett a Herz-féle elektromos hullámokkal. Nemsokára felállította a világ első rádióállomását, két kilométer távolságból adta le a morzeüzenetét: „Dicsőség égben az Istennek, békesség földön az embereknek”. Ez volt az első drótnélküli rádió üzenet, mely a világon elhangzott.

Marconi életrajza:

Most már gyorsan elterjedt a hír, hogy egy fiatal olasz mérnök drótnél-

Húsmérgezés, kolbászmérgezés, halmérgezés, vagy gombamérgezés előfordulásakor a gyorsan ható természetes **Ferenc József** keserűvíz azonnali használata egy, vagy két pohárral rendkívül fontos segédeszköz! Az orvosok ajánlják.

küli szignókat küld az étherbe, melyet megfelelő készülékkel rögzíteni is lehet. A következő évben már Londonba hívták Marconit, ahol az angol királyi postahivatal behatárolt érdeklődött munkássága iránt és minden eszközzel támogatja. Nemsokára már 14 kilométeres körzetben tudott drótnélküli adásokat végezni és most már az egész tudományos világ felfigyelt működésére. Kísérleteit 1897 évben az olasz kormány meghívására, az olasz haditengerészet hajóján folytatta és 1899-ben a drótnélküli összeköttetést megteremtette a francia és az angol partok között. A XX. század első éve a drótnélküli táviró tökéletesítésével teltek el és 1903-ban sikerült megvalósítani az Egyesült Államok és Anglia között a táviróösszeköttetést. Ugyanabban az évben a sajtó számára is teljesen használhatóvá tette találmányát, Newyork és London között. 1909-ben a marconigram segítségével mentették meg a nyílt tengeren összeütközött Florida és Republic gőzösök utasait, ami rendkívül mértékben emelte a fiatal tudós tekintélyét. A világháború alatt Marconi a haditengerészetben szolgált ugyanakkor kezdte alkalmazni találmányát a repülőgépekre is, újabb kísérletével pedig megnyitotta az utat a rádió hatalmas fejlődése előtt.

Marconi ekkor már világhírnévének örvendett. Nemesak az európai, hanem az amerikai és japán tudományos akadémiák is egymásután választják tiszteleti tagukká. Ebben az időben kísérletét a híres Electra nevű yachtján végezte. 1930-ban az olasz királyi akadémia elnöke és ezzel együtt a fasiszta nagytanács tagja lett. Ugyanabban az évben világgörül utazást is tett és mindenütt mélyesleges tisztelettel fogadták. Utolsó éve is szakadatlan tevékenységgel és kísérletezéssel teltek el, amellyel élénken kivette részét a fasiszta birodalomteremtő munkájából is. Egyike volt az elsőnek, akik önként jelentkeztek katonai szolgálatra a keletafrikai háborúban.

Marconi nem volt beteg és ezért hársia óriási megdöbbenést keltett Rómában.

A temetés

Róma, július 20. Az olasz nemzet nagy halottját Marconit holnap szerdán temetik el államköltségen, a Santa Maria degli Angeli székesegyházban tartandó gyászszertartás után, melyen részt vesznek a katonai, polgári, valamint fasiszta vezető személyiségek. A holttestet Bolognába szállítják.

Bécs, július 20. (Bécsi TI). Pernter közoktatásügyi miniszter néhány nappal ezelőtt jóváhagyta a bécsi tudományegyetem bölcsészeti karának felújítását, amelyben javasolják hogy Marconi szénátort a bécsi tudományegyetem bölcsészeti karán díszdoktorrá avassák. A halál elragadta az olasz tudóst, még mielőtt ezt tudomására hozhatták volna.

London, július 20. Az angol főposta hivatal ma délelőn 2 percre szünetelteti az összes rádiótávirat és rádiótávbeszélő állomások üzemét, Marconi iránti gyász jeléül.

A kormányzó részvete

Budapest, július 20. Magyarország kormányzója Marconi elhunytá alkalmából a következő táviratot intézte III. Viktor Emánuel király és császárhoz:

Marconi szenátornak, az olasz szellem dicső reprezentánsának váratlan halála mélyen megrendített. Kérem felségedet fogadja ez alkalmából legmélyebb részvételmű kifejezését.

Ugyancsak részvételtáviratot küldött

Darányi Kálmán miniszterelnök, Mussolini miniszterelnökhöz:

Mélyen átérzve azt a fájdalmat, amelyet az olasz nemzet érez kiváló fiának Marconi szenátornak halála felett, kérem Exclenciádat fogadja mély részvételmű kifejezését.

Darányi miniszterelnök.

40 ház, 45 halott, többszáz sebesült a bombázás eredménye

Barcelonából jelentik: Négy nemzeti bombavető repülőgép támadást intézett Tarragona ellen. Tíz ház rombadólt, 30 súlyosan megromogódott. A repülők ezután Sanbille faluban levő tengerészeti főhadiszállás ellen fordultak. A

Shortfelsővészt,
strandmelltartót, fűzött raffinált párisi szabással GOLDSTEIN KAROLINNA Miklós ucca 5. szám.

bombázás következtében a faluban nagy tűz támadt. Eddig 45 halottat huztak ki a romok alól, A sebesültek száma több százra megy. A város második légitámadása során csak egy férfi és egy gyermek vesztette életét.

Az angol alsóház üléséből: Gyáva megalkuvást tanusítottunk...

A háború előtt van szükség békeszerződésre, amely kiküszöböli a háborút.

London, július 20. Az alsóház tegnapi külügyi vitája során a most megjelent hivatalos tudósítás szerint Chair képviselő beszédében, miután foglalkozott a versaillesi szerződés hibáival, még ezeket mondotta:

Németország nem az egyetlen nemzet, amelynek panaszai vannak az 1919-es elintézés ellen. Gyáva megalkuvást tanusítottunk, amidőn hatalmas nemzetek követtek el szerződészegést, de semmit sem tettünk a kis nemzetek súlyos sérelmeinek orvoslására, mert ezek a nemzetek ninesenek abban a helyzetben, hogy szembeszálljanak a szövetséges hatalmak egyesült erejével. Itt van a rianoni szerződés által kintpadra feszített s eltorzított Magyarország. Itt van Európa egyik potenciális veszélye, itt van az igazságtalan határok kérdése, amely valószínűleg bajokat okozhat. Ezeket a sérelmeket orvosolni kell, az általános elintézés ke-

retén belül. Beszédét ezzel a felhívással fejezte be:

— A külügyminiszter hívjon össze békekértekezletet, amely ne csak a spanyolországi veszedelmes helyzettel foglalkozzék, hanem a mélyebben gyökerező panaszokkal is, amelyek az európai háborus viszályok kuttforásai. Nem a háború után, hanem a háború előtt van szükségünk békeszerződésre, még pedig olyanra, amely feleslegessé tudja tenni a háborút. Ha a külügyminiszter összehívja ezt az értekezletet s az igazságon alapuló maradandó európai békét hoz létre, akkor ő lesz Anglia történetének legnagyobb külügyminisztere, ha elmulasztja az alkalmat, akkor az állandóan növekvő kötelezettségek vállalatának ösvényére fog lépni, amely kötelezettségeknek Anglia egyáltalán nem, vagy csak az angol népet s az egész birodalmat sújtó katasztrófa árán felelhet majd meg.

32 millió állat, 34 millió gyümölcsfa van Magyarországon

Érdekes statisztikai adatok.

A központi Statisztikai Hivatal fontos és érdekes összeállítást készített „Magyarország állatállománya, gazdasági gépfelszerelése és gyümölcsfaállománya az 1935. évben” címen. Az adatokat testes kötetben ki is adta. Ez a könyv valóban hézagpótló, mert 1895 óta csak kiegészítések történtek az összeírásban.

A nyers adatösszeállítás szerint Magyarország területén a termelő gazdák birtokában van:

1.919.741 darab szarvasmarha,
885.895 darab ló,
4.676.976 darab sertés,
1.450.419 darab juh,
39.534 darab kecske,
3932 darab szamár,
1143 darab öszvér,
279.018 darab házinyul,
17.880.627 darab tyúkféle,
369.207 darab pulyka,
2.286.890 darab lud,
1.394.970 darab kacska,
995.390 darab galamb és
416.603 méhesalád.

Kimutatja a Statisztikai Hivatal, hogy ez az állatállomány or-

szágreszenként, vármegyénként és községenként miként van szétszórva az ország területén. A legtöbb ló az Alföldön van, sertés körülbelül egyforma mennyiségben a Dunántulon és Alföldön, a baromfiak nagyrésze is az Alföldön van, legtöbb Pest- és Szolnokvármegyében.

Gyümölcsfa 34.558.114 darab van a gyümölcstermesztők birtokában. Ebből

5.963.608 darab almafa,
2.882.209 darab körtefa,
526.442 darab birsalma,
2.056.407 darab cseresznyefa,
2.474.142 darab meggyfa,
3.808.901 darab őszibarackfa,
2.804.335 darab kajszibarackfa,
6.536.335 db magvaváló szilvafa,
2.669.472 darab egyéb szilvafa,
443.735 darab ringlófa,
1.901.480 darab diófa,
139.279 db mogyorófa és bokor,
235.758 darab mandulafa,
104.467 darab gesztenyefa,
1.924.285 darab eperfa,
4695 darab egyéb gyümölcsfa.
Érdekes részlete az adatössze-

írásnak az, mely a gazdaságok gép leltárát és számszámaikat tünteti fel.

Motorterőgép van agazdaságokban az egész ország területén 24.114 darab, kerek traktor 6885, láncos traktor 129 db és járgány 8659 db. A mezőgazdasági munkagépek csoportjából kitűnik, hogy motoreke mindössze 318 db van, ellenben motoros erőre berendezett traktor és billenő eke 7242 db van. A cséplőgépek száma: 16.663. Eke van 663.887 db, trágyázógép 5263 db, vető- és ültetőgép 109.274, kapálógép 218.986 db, arató- és terménybetakarítógép 30.386 db, cséplő-, tisztító- és osztályozógép van 84.920 db.

A tejjgazdasági gépek száma 10.464, a borgazdasági gépeké 525.718 db és ami igen érdekes és a gyümölcstermesztés modern kezelését mutatja, az, hogy a gyümölcsüzemekben 13.511 darab gép van működésben. A baromfi-tenyésztésekben 1289 keltetőgép működik.

Elloptak a fogházból két néger

Tallahassee, július 20. (Florida). Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek két fiatal néger hurcoltak el az itteni fogházból. A két néger meglesélték. A négereket azzal vádolták, hogy megszurkálták egy rendőrt.

Magyarország világbajnok a hölgy törőcsapat versenyben

Páris, július 20. A párisi vivó világbajnoki torna során kedden este eldőlt a hölgy törőcsapat világbajnoki verseny. A világbajnoki címet Magyarország hölgy törőcsapata nyerte, amely a dánok felett aratott 11:5 arányú győzelme után az angol hölgy törőcsapat ellen 14:2 és végül a német hölgy törőcsapat ellen 9:7 arányú győzelmet aratott. A magyar hölgycsapat győzelmét Elek Ilonának, a berlini olimpiai bajnoknak köszönheti.

Végeredmény: Világbajnok Magyarország csapata (Elek Ilona, Elek Margit, Horváth Katalin, Bogáthy Erna és dr Rozgonyi Györgyné) 6 pont, 3 csapat, 34 egyéni győzelemmel. 2. Németország, 3. Dánia és 4. Anglia.



Hazánkban, főleg a déli és keleti megyék kaptak erősebb zivataros esőt. Misinatonán, a Mecsekben 6, Kalocsán 8, Baján 34, Harkányföldön 38 mm zivataros eső esett. A meleg változatlanul tovább tartott, legmagasabb értéke Budapesten 31, Debrecenben 32 fok volt. Azokon a területeken, ahol zivatar volt, a hőmérséklet csak néhány fokkal esékent, a fülledtség még fokozódott.

Jóslás: Mérsékelt szél, néhány helyen zivataros eső, a hőmérséklet alig változik.

VIGSZINHÁZ

Ma utoljára:

Timár Ilia

Debrecen kedvence, személyes fellépte. A legjobb szerepeiből: énekel. Ezt megelőzi a

Riviera express

Vidám bűnügyi történet.

Főszerepben: Cs. László, D. Ist.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Csang-Kai-Sek Kína protestáns diktátorának megrázó erejű beszéde az önfeláldozásról

Kína és Japán élet-halál harca.

Kevesen tudják, hogy a távol keleti problémákkal kapcsolatban sokat emlegetett Csang Kai Sek a kínai diktátor, protestáns és mélyen vallásos ember. Ez a Csang Kai Sek áll most szemben a nagytámadással Japán hatalmával, hogy megvédje az évezredek Kínát a japán hódításától. A rohamlőpésben fejlődő Japán nem elégedett meg azzal, hogy a nagy kiterjedésű s igen jól hasznosítható Mandzsuriát elvette a fegyverek erejével, most Észak-Kína ellen fordul, hogy iparának és egyre növekedő népességének új területeket biztosítson.

Kelet legfélelmetesebb hadserege: három millió pompásan felszerelt japán áll készen, hogy elvegye azokat a területeket, melyekre még szüksége van.

Japán tütyöl a Népszövetségre, nem törődik az orosz, angol és amerikai tiltakozásokkal és fegyverének erejére támaszkodva követel s ha békevel nem lehet, kielégíti mohóságát háború révén. A Sanghai körüli és mandzsuriai harcok bebizonyították, hogy a japán hadsereg félelmetes hadsereg és teljesen modern fegyverzetű, fegyelme győzhetetlenné teszi és ezért

nem merészeli kenyértörésre vinni az óriás vörös hadsereg sem a keleti kérdést azzal a japánnal szemben, mely erejének tudatában már-már a hetvenkedő hatalom útjait járja.

A világbékét két gyújtópont fenyegeti. Az egyik Mandzsuriánál van, a másik Pekingnél, melyet már körülzártak a japán hadosztályok. Csang Kai Sek, a kínai diktátor egymásután küldi a hadosztályokat az északi határokra és egymással mér szemben állanak a japán és kínai ezredek.

A helyzet nem kedvező Kínára mert másfélmillió katonát tud csak a harcra vetni a 3 millió japánnal szemben.

Ezzel az aránytalansággal még lehetne győzni, ha jobb katona volna a kínai, de sem a felszerelésben, sem a fegyelem tekintetében nem állhat meg a japán hadsereggel szemben. Csang Kai Sek eddig inkább tűrte a megaláztatást, de most már úgy látszik, hogy az ébredő kínai nacionalista irányzat olyan erős, hogy háborúra készül fel és olyan jelentések jönnek, hogy inkább együtt pusztul el Japánnal, de nem tűri, hogy elfoglalják az ősi kínai területeket. A kínai hadsereg tisztikarának fiatalabb tagjai a háború mellett vannak és hangsúlyozzák, hogy le kell számolni Japán nagy hatalmi törekvéseivel, melyek évezredek jogokat sem vesznek már tekintetbe.

A kérdés megoldása, háború, vagy békes visszavonulás tekintetében Csang Kai Seknek a kezében van, akinek Nankingból elhangzó szava parancs a több százmillió birodalomban. Csang Kai Sek személyével foglalkozik most a világ-sajtó, ő áll a távol-kelet eseményeinek középpontjában.

Nem érdektelen rámutatni arra a szenzációs beszédre, melyben megmutatta lelkét a világnak.

A beszéd, melyet ez évben Nankingban tartott, vallási és közéleti szenzáció is, mert abban a Kínában hangzott el a diktátor ajkáról, ahol 37 évvel ezelőtt még tizezrével mérszáralták le a pogány kínaiak a keresztényeket.

A kínai fővárosból elhangzó be-

szédeben utalt a diktátor legutóbbi fogságára, melyet Sziában szenvedett, ahova veszélyt nem ismerve repült, hogy a kommunisták által fellázított egyik hadsereget lecsillapítsa. Beszédében a következőket mondotta:

— A kereszténység nélkül nem tudjuk megérteni és megoldani az élet nehézségeit és rejtelmeit.

Be kell vallanunk, hogy inkább a kishitűség tesz bennünket gyengékké és ingadozókká.

Tíz éve vagyok keresztény. Ez idő alatt állandóan olvastam a Bibliát, de soha sem éreztem meg annyira a Szentírás magasztos gondolatait, mint sziáni fogságom ideje alatt. Semmi egyebet sem kívántam öreimtől, mint azt, hogy adjanak nekem egy Bibliát. Állandóan azt olvasva álltam eszembe, hogy a keresztények nemcsak a szörnyűségnek és ebből merített erővel álltam meg a kötelességeim mellett szilárdan. Meg voltam győződve arról, hogy a keresztények értelmű ontott imádsága nem marad eredmény

nélkül. Amikor Sziában mentem, már előzőleg hallottam készülődő felkelésről, lázadásról. Amikor barátaim le akartak beszélni tervezett utamról, mondtam, hogy én az állam érdekében nem hátrálhatok meg az esetleges rám várakozó veszélyektől. Ime, amikor Krisztus Jeruzsálembé ment, jól tudta, hogy mi vár rá, mégis elment! Mi az én életem Krisztushoz képest?

— En a katonák testvére vagyok nem félhetek kezükbe kerülni.

Fogságom alatt fenyegetésekkel akartak tőlem engedelményeket kicsikarni a nép kárára. Krisztus adott erőt, hogy szilárdan kitartsak kötelességem mellett.

Később maguk a lázadók is belátták esztelenségüket.

— **Dr Szunn Jat Szen** (a forradalom atyja) keresztény volt. Krisztus szeretetével szerette a népet és igyekezett felszabadítani elnyomói alól. Ez a gondolat él tovább bennünk is. Magam láttam és csodálom Szunn Jat Szent, csodálom szeretetét anélkül, hogy bennem valamilyen hit élt volna. Később lettem keresztény.

Most belátom és vallom, hogy inkább kell feláldoznunk életünket mintsem egy lépéssel is távolodnunk elveinktől.

(hem.)



Timár Ila a Vigszínház moziban

Forrásikerű előadások keretében lépett fel a debreceniek ünnepeit primadonnája **Timár Ila**, a Vigszínház mozgóban. Legnagyobb sikereit jelentő operettájakból énekelt szép kristálytisza, csodálatos szépen esengő hangján. Finom, kultúrál, behelzhetően meleg mezzoszopránja tüneményesen tisztán esengett s a legszebb melódiák nyertek élménytjelentő kifejezést. Különösen nagy sikere volt a „Vig özevgy. Bob herceg. Három a kis lány” legszebb számainak és a „Lili” nagy keringőjének. Minden ének-száma után elragadtatott taps dühöngött fel s több riadást kell énekelnie. Műsora végén a kiváló énekművésznő néhány szép magyar dalt énekelt. A

szébbnél-szebb számokat ifj. Magyar zenekara látta el, finoman aláfestő, tökéletes kísérettel.

A kísérő műsorban a „Riviera expressz” érdekes meséjű, mulatságos bűnügyi történet szerepelt. Pompás figurái s néhány remek humorral aláfestett jelenete ösztöne tetszést váltott ki a közönség körében. Ami azonban elsőrangúvá teszi a filmet, az a tüneményes filmkomponistának, Robert Stolznak hangulatos, színes melódiájú muzsikája. Érdekes híradó egészíti ki a kitűnő műsort, amely **Timár Ila** páratlan művészi élménytjelentő fellépésével élen a legnagyobb érdeklődést megérdemli. (kiss)

HETI MŰSOR:

Szerdán este: **Timosa**.
Csütörtökön délután: **Érettségi** (tülleres előadás). — Csütörtökön este: **Hals kls nő**.
Pénteken este: **Vége az útnak** (bérletszünetben).

-0-

A kenyérkereső

Elevenekbe vágó szatíra William Somersett Maugham háromfelvonásos darabja. Anyira elevenekbe vág, hogy elveszi az ember a színpadi tájékozódását. A háború utáni fiatalság, az összekuszálódott családi élet végtelen fáradtsága, a férj, a már-már harom sorsba süllyedő kenyérkereső állása a család környezetében annyira szívetelállító, hogy csak az életre tud az ember gondolni a darab minden túlzása mellett. Talán nem is túlzás, csak vakmerő megmutogatása a való életnek.

Zemplényi Zoltán mesteri rendezésében állította színré a darabot. Aprólékos kidolgozás, pergő tempó, fordulatos esemény-zuhatok tették színessé, véressé, élettől izzóvá minden jelenetét.

A kenyérkereső számalmasan nehéz sorsát mutatta meg sok-sok átérzéssel, színnel telített nosztalgiaival **Zemplényi Zoltán** Tudta éreztetni végtelen mély bánattal és megbélzést főlénytel az, amit játszott.

Serfőzy Ilona megszokásból tűrő,

tuat asszonyi sorsot hordozó felesége eleven alakítás volt. **Gálly Marika** most is csupa temperamentum, fürge, elevenesség és sikk volt a hiper moderen lány figurájában. **Ihász László** marokbamászóan nagyképi, nyegle ficsurja egyik legjobb alakítása volt az előadásnak. Kitűnő **Orbán Viola**, mesterien látta meg a darabban felbukkanó szatirikus guny és csufoló komikum érdekességét és pompásan ki is használta a kínálkozó alkalmat. **Sorr Jenő** ügyvédje. **Szegedi Edit** fellengős, inkább romlott, mint nagyoskodó bakfisa. **Bakos Gyula** pajtáskodó Timothyja egészítette ki a kitűnő együttest.

A közönség nagy tetszéssel kísérte a kiszámíthatatlan menetű darab minden jelenetét és nagy elismeréssel ünnepele az együttest.

(sz. r. i.)

Szerdán este az utóbbi évek legnagyobb sikerű zenés vígjátéka, a **Timosa** kerül ismét színré, az eredeti parádés szereposztással.

Csütörtökön este Bús-Fekete László kacagató vígjátéka a **Hálás kls nő** szerepel a műsorban. A kiváló írónak ez a mulatságos vígjátéka eltérően a többitől, a színészvilágban játszódik le, melynek középpontjában egy kis kórifalány, később nagy művésznő kedves figurája szerepel.

Pénteken este eredeti bemutató. Színré kerül Litteráti Vég László pompás színműve, a **Vége az útnak**. (i)

A 984. számú „Földi” kiscserkészes csapat diszlaborozása

A Paesirta-utcai ref. elemi iskola kiscserkészesapata az idén a Tisza mellett, Tiszalökön táborozott. Július 5-én reggel 5 óra 13 perckor vidáman dalolva indultak el a tiszalöki vonaton Zsigó Károly csapatparancsnok vezetésével, hogy elhagyva a város köréngetegét, mint börtönből szabadult madárkák az szabad levegőn, a szöke Tisza partján töltenek le két rövid hetet, mely után testben és lélekben fel-frissülve térjenek vissza otthonukba.

Ragyogó napsütésben, ringó búzátlálak, búzakeresztek, szépen fejlődő tengeritáblák, gyümölcsösök között robbogott a vonat, mely reggel 8 órakor ért velük Tiszalökre. A szépfekvésű, csinos alföldi nagyközönség igen jó benyomást tett a csapatra, mely a dél-előtti folyamán berendezkedett a ref. egyház nagylelkűen felajánlott kiténő szálláson az elemi iskola tantermeiben. Rövid pihenés és falatozás után a kiscserkészek kivonultak a Tisza partjára, mely zavarosan, de békésen ringott szakadékos partjai között. A gyermekek sokáig áhíttal bámulták a legmagyarabb folyót, melyről néha olyan rémes híreket hallottak. Vezetőjük sipszavára azonban megtört a varázslat és a gyerekek vidáman ugráltak bele a részükre kijelölt vízbe, hogy megkezdjék vidám nyaralásukat. — A vig hancurozást csak az uszonnát jelző sipszó szakította meg, amikor az uszonna kiosztása elérkezett. A finom mézeskenyeret hallatlan étvágygal fogyasztotta el a gyermekesereg, utána játék következett, mely után nagy kelteje volt a vacsorának, majd esti áhítatot és zászolólevonás után elpihent a tábor, hogy a következő reggel a vezetők sippjára frissen ébredjenek.

Az első napot követte a többi, amelyek mind hasonló vidámsággal, jókedvvel, játékkal, naponta ötszöri ki-tűnően elkészített bőséges étkezéssel — melyért a cserkészmamákat illeti érdem — fűszerezve szinte repülve suhantak el felettünk.

Vasárnap reggel zuhogó esőre ébredt a csapat és első pillanatra szomorúan gondoltak arra, hogy most elmarad a fürdőzés, de a szomorúságot csak hamar vidámság váltotta fel, mert az iskola falai közé szorult fiúk vidám nótákra gyújtottak. Dal és játék pótolta az elmaradt fürdözést. Délelőtti istentiszteleten vettek részt, hogy lelki kötelességeiknek is eleget tegyenek. Több gyermeket meglátogattak a szüleik és a fiúknak hozott hazai pillanatok alatt eltűnt a farkasétvágyú gyermekek gyomrában.

Hétfőn a borongós, hűvös időt a közönség megleltetésére fordította a csapat. Megnézték a gyermekek a cséplést, a téglagyárat, a malmot és a közönség többi nevezetességeit. A kifáradva hazérkező fiúk nagy étvágyal láttak hozzá a kitűnő ebédhez. A következő napokon ismét megindult a fürdőzés, esténként pedig a csütörtöki táborúti számait készítették elő. Csakhamar elérkezett a csütörtöki táborúti ideje is, melyet már nagy érdeklődés előzött meg. A táborúti felülmúlt minden várakozást. Komoly és vidám számok, hazafias és cserkésznóták változtatták egymást. A táborúti keretében megemlékeztünk a lengyel-magyar kapcsolatokról is. Féltilzenegy órakor ért véget a mindentekintetben változatos és jól sikerült táborúti, melyről a nagyszámú közönség azzal az óhajlással távozott, hogy szeretnék, ha a csapat még egy táborúti tartana.

Sajnos a két hét túlságosan is hamar letelt. A sok tréfa, vidámság, játék és fürdőzés rohamosan közeledett a végéhez. A testben és lélekben felülmúlt gyermekek szomorúan kezdték meg a készülődést, hogy szombaton délután könnyes szemekkel vegyenek búcsút a nagy magyar folyótól, a szöke Tiszától, hogy a vonat ismét visszavigye őket a nagy városba, a poros köréngetegbe.

Fürdővendégek lázadása Hajduszoboszlón

Rendőri készültség rohant a polgármester és főigazgató megmentésére

A tüzoltó fecskendőket is kivonultatták a felizgatott fürdővendégek csillapítására

Hajduszoboszlón rohamosan fejlődik a fürdő élet, olyan rohamosan, hogy még a fürdő igazgatósága sem számított ilyen nagyarányú forgalomra.

A városban 3000 fürdővendég tartózkodik,

értjük ezalatt azokat, akik legálább egy-két hétre érkeztek Hajduszoboszlóra. Ezenkívül az átfutó vendégek száma napos időkben eléri a kétezeret. Erthető, hogy ilyen forgalom megérzik a város képén, emelkedik a fogyasztás és megnőnek az igények is. Az igények különösen a fürdővel szemben nőnek. Ennek a fürdőtelepnek azonban egy nagy baja van. Nem áll a háta megett erős tökecsoport,

hogy az okos üzleti politika által irányítva, gyorsan és a kívánalmaknak megfelelően alkalmazkodják az ezer és ezer fürdővendég kívánságához. Nem tud simulékony lenni az igényekhez, mert nem magántöke, hanem a hivatalos város intézi az ügyeket és a bürokrácia utvesztőin elgáncsolódik a legjobb szándék is. Sürgős és halaszthatatlanul szükséges intézkedések ellen történnek gáncsvetések és megfellebbezések a határozatok, melyeknek gyors végrehajtása a fürdő érdeke, tehát érdeke az ennek következtében fejlődő város minden polgárának.

Lüktető élet, építkezés van a városban és nincs a piacon az a portéka, melyet jó aron eladni ne tudnának. A kis földszintes házak szobái megteltek fürdővendégekkel, így is kevés a szoba és öt vendég is alszik egy-egy szobában. A régi és új szállók szobái hetekkel előre bérlőre akadtak. Ez a helyzet a hajduszoboszlói gyógyfürdőben, ahol

kedden délelőtt olyan jelenet játszódott le, amelyre nem igen találunk példát még a fürdők történetében.

Nem kevesebb történt, mint a gyógyulásra összegyűlt fürdővendégsereg egy része fellázadt a szoros értelmében, valóságilag tömeghisztéria lett urra. Kivonult egy szakasz rendőr, robogtak a tüzoltók a városháza udvaráról a fecskendővel, hogy csillapítsák — ha kell — hideg zuhannyal az izgalmat.

Az történet ugyanis, hogy a fürdővendégek egy nagyobb csoportja hangos méltatlankodással tárgyalt, hogy az egyik nagy medencébe nem tudnak menni, mert

olyan forró, hogy égési sebet szenvednek a gyógyviztől, a másik medence pedig nem elég tisztá, mert háromnapos már benne a víz. Ez volt a legfőbb panasz, ehhez járult, hogy csak egy kapun engedik be a fürdőzőket, egy pénztár van és a nagy hőségben sorba kell állni a vendégeknek, míg bejuthatnak. Drága az élelmiszer, Debrecenben olcsóbb a tej, tojás és csirke, az igaz, hogy ezt nemcsak a fürdővendég érzi, hanem a hajduszoboszlói lakos is,

mert annak is drágábban adják. Nincs elegendő szoba, ahol lakni lehetne és egy szobácaért öt pengőt kérnek, pedig hiányzik a megfelelő kényelem is.

A sok panasszal egymást izgatták az emberek és végül is olyan harcias, lármás hangulat lett a fürdőtelepen, hogy az egyik fürdővendég, dr. Nyerges betelefont a polgármesteri hivatalba, hogy szükséges a tömeg lecsillapítása és jó lenne, ha a polgármester beszélne a vendégekkel és megnyugtathatná őket. Dr. Márton Géza polgármester azonnal befogatott a városi kocsiába és maga mellé vette Veress Béla főmérnököt, a fürdő igazgatóját s a telepre ment, hogy a kedélyeket lecsillapítsa.

Nagy embergyűrű vette körül a polgármestert, de különösen a fürdőigazgatót, akit sok mindenért kérdőre vontak. A polgármester igyekezett csillapítani a fürdővendégeket, de szavai elveszték a nagy lármában és az egyik fővárosi vendéggel éles szóharcot kellett vívnia, aki személyében támadta meg.

A főmérnököt körülvevő tömeg is lármásan, fenyegetően viselkedett és ennek tudható be, hogy telefonáltak a rendőrkapitányságra, segítséget kértek, hogy megmentésük a polgármestert és főmérnököt esetleges inzultustól.

A rendőrök a helyszínre siettek és igyekeztek eltávolítani a tömeget, de az nem ment simán.

— **Miért jönnek ide? —** kiabáltak. — **Menjenek a nyilasokat szétverni!**

Tumultuózus jelenetek során egy nyiregyházi ügyvédet megragadtak a rendőrök és mivel nem volt zsebében igazoló irat, a kapitányságra akarták bevitni. Egyik jóismerős hajduszoboszlói tisztviselő mentette ki a rendőrök kezéből és igazolta.

— Feljelentést tesztek hivatalos hatalommal való visszaélés miatt — mondotta bosszusan az ügyvéd. A fürdőtelepről közben azt telefonálták, hogy már a rendőröket verik a vendégek, jó lenne, ha a tüzoltók és esendőrök is jönnek. A csendőrök nem vonultak ki, mert értesültek róla, hogy közben a polgármester és főmérnök sértetlenül visszatértek a hivatalba és így csak a tüzoltók robogtak ki a fecskendővel, hogy hideg vizsgárral mossák le a felhevült fürdővendégeket. A fecskendő működtetésére nem került sor. A tömeg szétszóródott a medencék körül, sokan a kabinokhoz siettek, felöltöztek és elhagyták a telepet, mivelhogy igen puskaporos volt a hangulat. A rendőrök, de még a tüzoltófecskendők is készenlétben maradtak egy ideig, hátha szükség lesz a beavatkozásra. Kedden délutánig azonban nem történt semmi a nagy fürdőtelepen.

A fürdővendégek lázongása pánikot okozott Hajduszoboszlón és ennek a pánik születte hírek tudható be, hogy még a tüzoltókat is

kivonultatták. Debrecenbe is eljuttott gyorsan a hír a fürdőtelepi zavargásról.

Dr. Márton Gábor polgármester, akit megkérdeztünk, a következőket mondotta:

— Egy nyiregyházi ügyvéd, dr. Nyerges telefonált hozzám a hivatalba, hogy panaszkodnak a fürdőtelepen a vendégek és baj van. Válaszoltam, hogy megtekintem a telepet és intézkedem, ha meggyőződésem arról, hogy tényleg hiba van. Veress Bélával, a fürdő igazgatójával és néhány igazgatósági taggal kimentem a fürdőbe. Láttam az izgatott embereket, akik képtelen kérdésekkel halmoztak el, volt olyan, aki azt kérdezte, hogy **hova tettük a tavalyi medencéket.** Panaszkodtak kosztra, lakásra, de mindezt nem mi adjuk, **a mi gondunk csak a gyógyvíz szolgáltatása és az hála az istennek, bőségesen van.** Panaszkodtak, hogy az egyik gyógyvízes medencében olyan forró a víz, hogy nem tudják használni, a másik pedig nem elég tisztá. Megfelelő gépezet hiányában nem tudjuk hűteni a forró gyógyvizet, hogy fürdésre alkalmas legyen és 24 óráig kell várni, míg a megtöltött medencében a szükséges hőfokra csökken. Az éjszakák azonban olyan melegek, hogy a víz nem tud lehűlni és így tovább kell várni. A bajon segíteni fogunk, mert megjöttek már a gépek Németországból és szombattól kezdve a hűtőtoronyból adjuk a vizet a medencékbe olyan fokom, hogy azonnal fürödhetnek a vendégek. Sok nehézséggel kell a városnak megküzdnie a pénzhiánya miatt, meg azért is, mert megfellebbezük határozatainkat, melyek üdvös célt szolgálnak. A vízhűtőtorony felszerelését is megfellebbezték és rendkívüli közgyűlést kellett összehívni, hogy mégis kiadhassuk a munkát, tekintet nélkül a fellebbezésre. Így folyik itt az élet, pedig évről-évre növekszik a vendégsereg és a számuk már olyan nagy, hogy erre nem is készültünk. Visszatérve a délelőtti jelenetre, kijelentem, hogy izgatják a vendégeket egyesek, de a nagy többség nyugodtan tovább fürdött.

Veress Béla főmérnök, fürdőigazgató kijelenti: Nem lett volna itt semmi, ha néhányan, akiket ismerek, nem lázítják a vendégsereget. A láрма növekedett és a tömeghisztéria egyik esetével találtuk magunkat szembe. A vita és láрма javában tartott a telepen, amikor az egyik medencében 300-an is nyugodtan fürödtek, nem is törődtek a lármázókkal, jól tudva, hogy márol-holnapra nem lehet minden kérését teljesíteni. Csodálkozom, hogy sérelmezik, hogy **vasárnaptól benne volt a víz az egyik medencében.** Így van ez más fürdőhelyeken is, ahol gyógyvizet használnak és nincs meg a lehetőség a medencék gyors megtöltésére. Hat éve folyik egy rendszer szerint a medencék feltöltése. A telep hat medencéje 6000 embert tud befogadni, tehát a telepen levő 3000—3500 vendégnek nem lehetett panaszra oka, itt a bajt néhányan okozták, akiknek akciójáról tud-

másom is van. A kifogásolt medencében is fürdött néhány száz ember. A medencék vizének gyorsabb lehülése szombattól kezdve már megoldódik, mert felszerelik a hűtőtoronyt, melynek gépei késedelmesen csak július elsejével jöhetnek át a határon. A vállalkozó ezért nem tudta hamarabb üzembe helyezni s így történt, hogy a meleg éjszakák miatt egyik medence friss vize 41 fokos volt, mert nem tudott lehűlni 24 óra alatt sem. Pánikot csináltak. Kár volt a rendőrséget is kivonultatni, különben nem lett volna igazoltatás sem...

Franco visszaállítja a trónt

Franco tábornok, a nemzetiek főparancsnoka megerősítette azt a hírt, hogy Spanyolországban visszaállítja a trónt. Egy angol újságíró kérdésére, hogy miért nem veszi fel Juan intánst a nemzeti hadseregbe, kijelentette, hogy nem szabad egy olyan emberéletet kockára tenni, amely drága kincs számunkra. Ezzel a kijelentéssel Franco valószínűleg arra célzott, hogy Juan lesz az elkövetkezendő spanyol király.

A büntetőparanccsal elintézett ügyekben is lehet újrafelvételt kérni

Fontos elvi jelentőségű döntést hozott most a Kuria jogegységi tanácsa. A döntvény szerint ezentúl a büntetőparanccsal elintézett ügyekben is lehet újrafelvételt kérni. A gyakorlat eddig az volt, hogy a büntetőparancs útján elítéltek, azon rajta maradt a büntetés. A Kuria szerint gyakorlat előfordult, hogy a büntetőparancsot hanyagságból, vagy tévedésből nem támadta meg az elítélt és így a büntetőparancs jogerőre emelkedett, végrehajtható lett.

A Kuria szerint a büntetőparancs is ítélet és így újrafelvételt lehet kérni ellene, nehogy az érdekelt mulasztás miatt egész életében viselje egy elmarasztaló ítélet súlyát.

Rejtélyes öngyilkosság

Kedden délelőtt kilenc órakor Budapesten megdőbbsélt öngyilkosságot fedeztek fel a Vilmos császár úti Windsor-penzióban. **Jawtsih Róbert** 22 éves angol egyetemi hallgató felakasztva találták és mire levágták a kötélről, már csak a beállott hajlalt konstatálták. A fiatalember öngyilkosságát rejtély veszi körül, mert sem a penzió tulajdonosa, sem a rendőri bizottság nem tudja megállapítani a végzetes tett okát.

Az angol diák egyévi tanulmányútra érkezett a magyar fővárosba, hogy tanulmányozza Budapesten. Bécsben és Párizsban a börtnyarakat, mert a diák szülei Angliában börtnyárosok. A fiatal ember szorgalmasan látogatta a börtnyarakat, sokat tanult és mindennap két levelet írt haza Londonba. — Az egyiket szüleinek, a másikat egy leány ismerősének. Két nappal ezelőtt meglátogatta a fiatalembert az édesanyja aki egész nap együtt volt a fiával, kedden este utazott el.

Jawtsih könnyes szemmel búcsúzott el az édesanyjától és hangoztatta hogy nehezen fogja elviselni az egyévi távollétet. Kilenc órakor érkezett vissza a penzióba. Reggel keresésére indult a szálló személyzete, de nem találták sehol. Amikor kinyitották a szekrény ajtaját, ott találták a fogásra felakasztva megmerevedett testtel.

Valószínűnek tartják, hogy a fiatalember a honvágy miatt dobta el magától az életet. Az öngyilkosságról táviratilag értesítették a diák szüleit s most onnan várják a magyarázatot az öngyilkosság okáról.

Kishirdetések

Vásároljon debreceni kereskedőnél, dolgoztasson debreceni iparosnál!

Egyszeri közzétételi díj 2— pengő

1 deka eredeti **Cocysdor** kölnivíz **36** Megbízható Szegedi paprikát, lüszert, ecetet **Jónásné** vegyen. — Árban, minőségben vezet. Csapó-u. 37.

Cocysdor pudor 1 dg. eredeti csig. **40**

Sylvia accsesz zsiros, pattanásos arcra **1'20** **PAPP LAJOS** illatszertárában Kossuth-u. 1. Csapó-u. 58.

Fenti árak kizárólagosan és garanciával:

Befőttes-, ugorkásüveget, táblaüveget **Kaszanyitzky Endre** tizletében vegyen Ferenc József-út 57. szám.

Tóth Gábor iriszáruháza Debrecen. Piac-u. 89. Mindig a legújabb vonalú ruhák, tökéletes díszes nadrágok.

Furdócikkek anyai divat ajándékok legolcsóbban **Feuer Divatházban** szerkesztők be CSAPO-U. 26 Szabott ár! Takarékoság!

Cipő szükségletét legelőnyösebben **Nagy Béla** tipóüzemében szerkesztői be. Ugegnfeld-ter 11. Tiszapalota. Nemzeti Áruhittel könyvre is.

Mindig szép lesz frizurája ha dauerját MINK csinálja Halvan-u. 6. sz.

Ha elegánsan akar öltözkönni, keresse fel Fabián Béla nődivat szalonját! Péterfia-u. 19.

Étkezzen a Reviziós étkezőben, vagy hordasson kosztol. Tegyen próbát, Sas-utca 2.

HADNAUY! divatcipőit minnan kidolgoztatták, elegánsak, kényelmesek. Beteg lábakra készít hajlékony betétes cipőket teljességgel. **Piac-utca 44.**

Csononai asvanyviz SZLIUKA Szikvizgyár

Órákban, eszkerekben legolcsóbb Halász!

retrolgaztató 1 liter petróleummal 5 órán át for. Fehér lúzzománc keményen és tartóképpen **P 32'-re kapható részleteire is GULYAS Piac-u. 59** csillár rádió szállítás. Tel. 36-19.

Nagy István puszkaműves Vár-utca 9. Fegyverek, löszerek, kiltű hűvelők, úrá, töltés és legyverjavítások. M. kir. Löpöráda.

S. K. F. Svedgolyócsapagyak Kezsisanyagok **Ganófszky Lajosnál** Hunyadi-utca 23. szám. Telefon: 11-90

Szönyegklinika Jomonty-utca 7.

Perzsaszönyeg vétel, eladás, közvetítés, javítás, készítés

Útiorondók, kárpát, hátizsákok, ruhák, retikülök legnagyobb választékban **Kántor Ernő és Társai**

Nánássy Lajos rádió és villamosági vállalk. **Kálvin-ter 3.** Rádió átalakítás és karbantartás

Maradék kilos es meteres árú legolcsóbb árban **Dégenfeld-ter** Tiszapalota.

Divatcipőt beteg bokasüllyedésű lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal. **BARNANAL** Műhelyem Piac-utca 47. sz. alól József királyi herceg-u. 7. sz. alá neveztem át.

Vágó tűzifa- és széntelepe a Margitfürdőnél a legolcsóbb napi árak, díjtalan házhozszállítás. Telefon 10-24. Telire már most rendeljen!

Divatcipőt beteg bokasüllyedésű lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal. **BARNANAL** Műhelyem Piac-utca 47. sz. alól József királyi herceg-u. 7. sz. alá neveztem át.

Divatcipőt beteg bokasüllyedésű lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal. **BARNANAL** Műhelyem Piac-utca 47. sz. alól József királyi herceg-u. 7. sz. alá neveztem át.

Divatcipőt beteg bokasüllyedésű lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal. **BARNANAL** Műhelyem Piac-utca 47. sz. alól József királyi herceg-u. 7. sz. alá neveztem át.

Divatcipőt beteg bokasüllyedésű lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal. **BARNANAL** Műhelyem Piac-utca 47. sz. alól József királyi herceg-u. 7. sz. alá neveztem át.

Divatcipőt beteg bokasüllyedésű lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal. **BARNANAL** Műhelyem Piac-utca 47. sz. alól József királyi herceg-u. 7. sz. alá neveztem át.

Divatcipőt beteg bokasüllyedésű lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal. **BARNANAL** Műhelyem Piac-utca 47. sz. alól József királyi herceg-u. 7. sz. alá neveztem át.

Szörnyű bűncselekményben nyomoznak a földesi csendőrök

Derekára kötött kövel három hónapig hevert a kútban egy jómódú gazdálkodó.

A földesi csendőrségnek jelentették, hogy a község határában lévő szigettelepi legelő kútjában egy férfi holtteste libog a vízben. Kiemelték a holttestet, melyben felismerték Szabó István 57 éves jómódú gazdálkodót, aki még három hónappal ezelőtt eltűnt a községből.

A községi orvos jelentése szerint a holttest arcán még mindig felismerhető véres ütések nyomai. Derekára kötél van esavarrva, mely valószínűleg egy követ tartott, hogy a holttestet lehúzza a víz fenekére és ne tudjon felszínre kerülni.

A csendőrséghez jelentés érkezett arról, hogy bűncselekmény történt, mert hónapokkal ezelőtt szerelmi féltékenység miatt megfenyegették a gazdálkodót, hogy elteszik láb alól.

Ebben az irányban folyik a nyomozás és többeket kihallgattak már. Az ügyel rejtélyesé teszi az a körülmény, hogy Szabó István gazdálkodó április 6-án tűnt el a háztól és azóta nem látta senki.

Eltűnését családja május 16-án jelentette a csendőrségnek és kérte, hogy indítsanak nyomozást felkutatására.

mert már nem remélik, hogy hazatér. A holttestet július 19-én találták meg a legelőkútban.

Az egyik feltevés szerint Szabó István három hónappal ezelőtt megölték és holttestét egy derekára kötött kövel heledobták a kútba.

és csak most került felszínre, mivel valahogyan a köv leoldódott a derekáról. A másik feltevés szerint nem valószínű, hogy három hónapig a vízben lett volna a holttest, mert jobban oszlanak indult volna és a legelőkútból három hónap óta nem illak volna az állatok, hiszen tudnivaló, hogy az olyan vízből, melyben holttest rothad, nem iszik sem a ló, sem a szarvasmarha. A közlegelő kútjánál már régen feltűnt volna, hogy miért nem isznak az állatok és keresték volna az okát. A holttest más helyen volt elrejtve és csak néhány nappal ezelőtt került a kút vizébe.

Dr. Zsigmond Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását s kedden délelben a törvényszéki orvosszakértővel küldözött Földesre a boncolás megtartására és a tanúk kihallgatására. A boncolás állapítja majd meg, hogy öngyilkosság, vagy gyilkosság történt-e a legelőkútnál.

Brutális támadás egy debreceni mészáros ellen

Relytélyes támadás történt tegnap délelőtt a baromvásáraban Pável Ferenc debreceni mészárosmester, József kir. herceg utca 60. szám alatti lakos ellen.

Pável Ferenc kiment délelőtt a baromvásáraba, ahol vágómarhára egyezkedett. Fél 12 órakor már hazafelé készülődött, mikor egy közepes korú férfi, botját fenyegetőleg löbálva, feléje közeledett. Pável, aki életében sohasem látta az illetőt, nem gondolta, hogy ölet akarja megtámadni s nyugodtan tovább haladt.

Mikor az ismeretlen egészen melléje érkezett, felemelte botját és hatalmas ütést mért Pável Ferenc homlokára. A mészárosmester megtántorodott s össze esett a szörnyű esapástól, a támadó pedig futólépésben elmenekült.

Az egész eset olyan villámgyorsan játszódott le, hogy az embereknek módjukban sem volt a brutális támadót feltartóztatni. A sérült fejt ideiglenes költéssel látták el. Pável ezután villamoson a mentőkhöz ment, ahol elsősegélyben részesítették.

Megállapította az orvosi vizsgálat, hogy az ütés következtében csontig hatoló sérülést szenvedett homlokán.

Pável elsősegélynyújtás után a mentők a sebészeti klinikára vitték, ahol sebeit bevarrják. Az ismeretlen támadó kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Németh Odón helyett fia lett a törvényszéki elmeszakértő

A pestvidéki törvényszék most tartotta teljes ülést. Dr. Németh Odón egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő lemondását tudomásul vette a teljes ülés és helyettesét fia, dr. Németh Odónt nevezte ki a polgári törvényszék elmeszakértőjévé.

Egyiptomi herceg földet vett Vass megyében

Juszuf Kemal egyiptomi herceg, aki évek óta rendszeres vadászvendége Vas megyének, most már véglegesen programjába iktatta az ottani vadásztereket. Baich Mihály bárótól Alsószékestől két parcellát vásárolt, mintegy 10 ezer pengőért. Az egyiket kastélyt fog építtetni. A közigazgatási bizottság a vételhez hozzájárult.

Kertészeti, gyümölcsészeti és borászati kiállítás készül Debrecenben

Tegnap délelőtt felkereste dr. Kölcsey Sándor polgármestert Pohl Ferenc gazdasági tanácsos, a városi kertészet vezetője és Grassl Herbert, az idegentorgalmi iroda igazgatója s elöadták, hogy szeptember 30-ától október hó 4-ig a Debreceni Kertészeti Egyesület és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közösen kertészeti, gyümölcsészeti s borászati kiállítást akarnak rendezni. Ez a nagyszabású és ér-

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán, fél 7—9 órakor, Wallace Beeryvel „BARNUM CIRKUSZ”, KÍSÉRŐMŰSOR „CSAK NEKEM DALOLJ”

Világítsunk villannyal **Főzzünk gázzal** **Fűtsünk gázzal**

Debrecen sz. kir. város villágitási vállalkozása.

HIREK

Az arcod

Az arcod: angyal-arc.
Szemed — valami más!
Lázás betegnek —
Kínzó látomás.

A világ kidobott!
(Énbennem forr a vér)
Egyedül nekem —
Lennél hóféhér?

A vágyad: már béke.
És éjszakánként
verés az álom...

Te engemet hívsz:
S én síró hangon —
A más nevét kiáltom.

knfi.

Amitől féltünk,

Ime, mégis bekövetkezett. Kigyulladt a világ sarka és ott, ahol eddig csak izmolt a hamu alatt a parázs, most patakokban folyik a vér...

Óh, jól tudjuk, semmi új nincs a nap alatt...

Annnyira nincs, hogy most ünnepeleik kemény bánatok és fanyar szomorúságok közt az ibériai félsziget egy cseppet sem helyi jellegű csatározásának évfordulóját...

És most Kelet áll lángokban, hogy egyszer a két szél tüze össze folyjon és lángokban álljon ismét az egész világ...

Ettől féltünk, ettől rettegünk, ez volt az életünk szomorúságának minden keserősége és álmatlan éjszakáink nyomasztó terhe...

Rettegve gondoltunk arra, hogy egyszer mégis csak bekövetkezik az, amitől mindenki fél: a háború réme...

Ime, itt van, lángok, életeket emészt és pusztít feltartóztatlan viharral a maga kellehetetlen és kiszámíthatatlan átkával...

Az ember most se tudott más lenni, mint ember.

Ínkább választotta a veszedelmet és az átkot, mint a becsületes béke eszközt: a megbékélést...

Még érezzük a nyomát a közel multnak, az alig két évtizede lezajlott égesnek. Még itt jövőnk, meggyünk, akik ott szereztek egy életre a fájdalom, a sebet, a jövőtehetetlen szenvedést és most itt van az újabb, sőt legújabb rém...

Émelyedik a gyomrunk és rettegés járja át szívünket...

Szeretnénk felsikoltani: miért, minek, emberek, hova, merre?...

Erőtlennül állunk és süket fülünkben pereg a fegyverek monoton muzsikája, dühörög alattunk a föld és lángokban áll az ég...

Szentséges Uristen, de rettenetes embernek lenni...

Különösen kulturembernek, huszadik század emberének...

Mennyi eltörölhetetlen Káin bélyegét kell vállalnunk, anélkül, hogy akarnánk, anélkül, hogy vállalnánk...

A rém, amitől rettegünk, amitől féltünk, itt van...

Európa szomszédságában kigyulladt a béke ereze és nincs, nincs menekvés, oltalom a lángok ellen. sz. r. i.

— A debreceni törvényszék elnöke külföldre utazott. Dr. Jenev Sándor a debreceni törvényszék elnöke nyári szabadságát megkezdte és külföldre utazott. A törvényszék vezetését dr. Zsögöd Jenő a vizsgálóbírósg vezetője vette át.

X VIDÉKRE ÉS HELYBEN 4 és 8 személyes modern kocsival, személyfuvarozást vállalok. Temetési s privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal 34—37. Nádas.

— Darányi miniszterelnök a mohácsi emlékünnepek védnöke. Augusztusban rendezik meg Mohácson a mohácsi csata országos emlékünnepeit, melynek védnökségét Darányi miniszterelnök vállalta. Ugyanekkor lesz a mohácsi mezőgazdasági kiállítás, melynek fővédnöke szintén a miniszterelnök lesz.

— Leánykörök konferenciája Pálagon. augusztus 1—8. Hitépítő irodalmi előadások, táború, kényelmes elszállásolás, jelentkezésre élelmezés. — Menettértilt villamosjegy. Jelentkezés hétfőig a Révészteri paróchián. Részletek a Vasárnap-ban.

— Az egyik leggazdagabb indiai maharadzsza Budapestben. India egyik dűsgazdag fejedelméről érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma.

— Huszonegy millió dollárért kaszárnyát építenek Amerikában. Egy washingtoni távirat szerint a szenátus huszonegy millió dollárt szavazott meg több kaszárnya építésére és a hadsereg modernizálására.

— Hét vármegye alispánja megy nyugdíjba ősszel. Az állástalan diplomás ifjúság elhelyezésének egyik módjával, mint ismeretes, minden szakminiszter tervbevette a szolgálati idejüket betöltött tisztviselők nyugdíjazását, amivel méltányos előlépési és új alkalmazási lehetőségek nyílnak meg. A belügyminiszternek e tárgyban kiadott körrendeletét a napokban kapták meg a hatóságok és azt a törvényhatósági tisztviselőkre is kiterjesztik. A rendelet elsősorban a legmagasabb rangfokozatban levő tisztviselőket érinti s hír szerint az ősz folyamán, ennek alapján hét vármegye alispánja kerül nyugdíjba.

— Hitlerrel talán megegyezhet a zsidóság, de Stalinnal soha. Tel-Avivban nagy izgalom között antibolszvista párt alakult. A párt vezére, Rabinovics kapitány sok ezer ember előtt fejtette ki a párt programját s hangoztatta, hogy Hitlerrel talán megegyezhet a zsidóság, de Stalinnal soha.

— A hipnotikus gyógy mód és az ezredes hindu okkultizmus összefüggéseiről, a fakírok, yogik és rishik világának rejtelmeiről közöl rendkívül érdekes cikket a Tolnai Világlapja új száma.

— Kaszával lefejezte a mezőört. — Pülp András bojtár, a Pülpöszállás közelében levő Soltzentimre pusztán meggyilkolta Sütő István mezőört. — Élesre fent kaszával valóságos lefejezte Sütőt, majd a kaszával még szíven is szúrta. Tettét bosszúból követte el, mert százhusz pengőt kellett fizetnie a mezőörtnak okozott kár fejében. A gyilkos bojtár már büntetett előléte.

— Pécs nem engedi a Missa Solemnis nagyváradi szabadtéri előadását. Mint tudvalevő. Ujházy György dramatizált miséjét a Missa Solemnis Pécs szabadtéri előadásokra kizárólagossággal joggal megszerezte. Most Pécs városa megtagadta Nagyváradnak azt a kérését, hogy engedélyezze a darab ottani eljátszását. Pécs utalt arra is, hogy az eucharisztikus nagy kongresszus alkalmából újra elő akarják adni a darabot és a nagyváradi bemutató veszélyeztetheti érdekeit.

— Nem mehetett a mulatságra, felakasztotta magát Bacsa Eszter 15 éves kiskunfélegyházi leány törülközővel felakasztotta magát szobájában, mert szülei nem engedték barátójával elmenni a vasárnapi nyári mulatságra. A leány meghalt.

— Fagyöngyirtás közben rázuhant fa összetörte kezét. Tegnap délben a Nagyerdőnek a Leveles csárda mögött levő részén Székelyhidé János 37 éves napszámo. Bellező 38. szám alatti lakos társával együtt fagyöngyöt irtott. Munkaközben egy többmázsás súlyú hatalmas ág letört s olyan szerencsétlenül zuhant Székelyhidére, hogy balkezét teljesen összeroncoltta. A sebészeti klinikára szállították, ahol kezelés alá vették.

— Egy ér eldugulása okozta Vékony Gyula halálát. Beszámoltunk róla hogy Vékony Sándor 20 éves debreceni napszámos a Ruyter utca 44. számú házában vidáman vacsorázott és félóra múlva már meghalt. Dr. Zsögöd Jenő a vizsgálóbírósg vezetője elrendelte a holttest felboncolását, hogy megállapítsák a halál okát. A boncolást dr. Ókrós Sándor szakértő végezte. Megállapították, hogy a halál szívbénulás következtében állt be azért, mert az egyik koszorú érbe sűrű vércsomó került, mely elzárta az eret és a szív működése megbénult. A szakértői jelentés alapján az ügyészség megadta a temetési engedélyt, mivel büncselekmény nincs.

— Munkában a besurranó tolvajok. Kovács Lajos mérnök. Hatvan utca 6. szám alatti lakos lakásából besurranó tolvaj ágyneműket lopott 200 pengő értékben. — Wanderfinger István cukrász. Piac utcai lakásából ismeretlen tettes asztalterítőt és ruhaneműket lopott. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

— Egyszerű munkás neje tölti be a legnagyobb olasz csatahajó keresztanyai tisztjét. A jövő vasárnap bocsátják vízre Triesztben a legnagyobb olasz csatahajót, melynek építését most fejezték be. Mussolini utasítására a keresztanyai tisztet ez alkalommal annak a hajógyári munkásnak felesége tölti be, ki az építési munkálatokban legjobban kitüntette magát.

— Nagy felháborodás a belgrádi rendőrség ellen. A belgrádi rendőrségnek a legutóbbi véres uccai tüntetésen való erőszakos fellépéséről elkeseredéssel beszélnek az ortodox egyház hívei. Különösen azt sérelmezik, hogy egy rendőr Sztankovics sabáci püspököt is megütötte gumibotjával. A konkordátum ellenzői ezzel kapcsolatban felhozzák, hogy Macsek horvát parasztpárti vezér vasárnapi születésnapján Zágrábban megnyilvánult tüntető felvonulásba a rendőrség nem avatkozott bele.

— 22 év után hazajött orosz hadifogságból. Sajónémelibe most érkezett haza Farkas Sándor orosz származású feleségével és két gyermekével. 22 évig tartó orosz fogság után. Az egykor vidám, gyermekfővel elment férfi, ősz hajjal érkezett meg s kétségbeesett képeket vázol az oroszországi állapotokról és azokról a szenvedésekről, melyen az ott élő magyar hadifoglyok átmenetek.

— Filmsztárokat felvett neveiktől megfosztani kéri a törvényjavaslat. Coyne bostoni politikus törvényjavaslatot terjesztett be, melyben indítványozza, hogy a filmsztárokat fosszák meg felvett neveiktől.

— Megkezdte munkáját az alföldi Öntözési Hivatal. Az Alföld termőképességének fokozására felállított Öntözési Hivatal megkezdte munkáját. Az adminisztrációs munkálatokat a földművelésügyi minisztérium 12 tisztviselője látja el. A hivatal főnöke Kállay Miklós, volt földművelésügyi miniszter lesz, aki a szervezési munkálatokat jelenleg is irányítja.

— Autós szatír 25 fiatal leányt esábitott el. A karlsruhei törvényszék két és fél évi fegyházra ítélte Kapplar mérnököt, az ismert németautóversenyzőt fiatalok elcsábítása miatt. Kapplar mérnök 25 fiatal lányt esábitott el erőszakkal s róluk pornográf képeket készített.

— Az álláshalmozás világrekordere. A kanadai Yukon Falls városban lakik Joe Willkins a kanadai esendőség őrmestere, aki ezenkívül még a város polgármestere, sheriffje, anyakönyvvézetője, tűzoltóparancsnoka, tulajdonosa a város egyetlen szállodájának és vendéglőjének, az állami áruház vezetője, postafőnök, biztosítási vezérigazgató, hítes indiai tolmács, közjegyző, a meteorológiai állomás vezetője, malom tulajdonos, erdőbírtokos, szücs és arémbeváltó. Fegyházának presbitere, hivatalos pénzváltó, halottkém és bankár. Ennyi állásból is szűkösen lehet megélni a 113 lelket s ebből 107 indiánt számláló városban.

Isten veled édesanyám

Anyám!... Egyetlen drága jó anyám!
De könnyes lett a napom, éjszakám...
Lezártul édes, szép, meleg szemed...
Megdermedt drága, dolgos két kezéd.
Anyám! Te drága! Te nemes lélek!
Te nem vagy és én... Jaj! Élek... élek!...
Od'adnám élttem százsor, ezerszer,
Ha téged vissza-hoznának ezzel.
Miért? Óh Miért kellett így lenni...
Óh mért kellett neked már menni?
Nem jössz már hozzám, úgy
reggelente...

Hiába lesem lépted esengve.
Te legjobb anya... legjobb feleség
Legyen az utad szentelt messzeség,
Anyám! Egyetlen, drága jó anyám...
De könnyes lett a napom, éjszakám!
Debrecen 1937 júl. 20.

Gayné Edy.

— Belecsapott a villám a kiterített halottba. Hétfőn délután hatalmas vihar vonult át Gyula felett. A villám becsapott egyik házba, melynek gazdája, Erdődi Sándor két órával a vihar kitörése előtt meghalt s kiterítve feküdt haláloságján. A villámcsapás a holttestet érte és teljesen összeégette.

— Ferenc József hirtlen szobrát ellopták. Ismeretlen tettesek a múlt éjjel megecsönkítették az alsóausztriai Hirtlenbergben Ferenc József emlékművét. A király mellszobrát, mely 40 kilót nyomott, ellopták.

— Nemzetközi frontharcostalálkozó Berlinben. Két hét múlva, augusztus elsején nagy nemzetközi frontharcos találkozó színhelye lesz a német főváros. Erre a nagyszabású találkozóra eljönnek minden állam volt háborús katonái. Az ünnepély fénypontja az olimpiai stadionban rendezendő díszfelvonulás lesz, amelyet a német nép békeakarátának demonstrációjává kívánunk tenni.

— Egy rendőr orvosi hőstette. Kuku Mária Szentendrén megmérgezte magát. Kislánya este nem talált orvost és egy rendőrhöz fordult segítségért. Varga I. Ferenc rendőr hánytatót adott be az önkívületi állapotban levő asszonynak, mert ő sem talált orvost. Megállapították, hogy Kuku Mária 30 darab Sevenal tablettát vett be, szegénysége és betegsége miatt akart meghalni. A rendőrt kitérítésre terjesztették fel.

— Kileneméters kútból mentette ki fiát egy bátor apa. Hegedűs József dunaföldvári malomgépész kislánya játék közben belezuhan egy 9 méteres kútba. Atyja utána vetette magát, sikerült kimenteni a fiút, ő azonban a zuhanás közben súlyosan megsérült.

— Visszatért Moszkvából a török külügyminiszter. A török külügyminiszter és belügyminiszter visszatértek Moszkvából Isztambulba és jelentést tettek az államfőnek azokról a tárgyalásokról, amelyeket a Szovjetunió vezetőivel folytattak. Hír szerint szerződést írtak alá Moszkvában bizonyos vitás határkérdések rendezéséről.

— Sárközi miseruhát ajánlanak fel a pápának. A Tolna—sárközi Népművészeti Egyesület a szent év alkalmából sárközi himzésből készült miseruhát ajánl fel a pápának. Az ajándékruhát a sárközi községek nagy küldöttsége viszi majd Rómába.

— Nem sikerült megállapítani a lengyel bombamerénylő kiletét. Mint ismeretes vasárnap Koc Ádám ezredes ellen Varsóban bombamerénylő akartak lekövetni, ami azonban nem sikerült, mert a bomba a merénylő kezében időelőtt felrobbant és a merénylőt a felismerhetetlenségig összezsúgatta. A hatóság emberei átkutatják ugyan a színhelyen levő véres test maradványokat, de semmiféle írást, vagy igazoló írást nem találtak, melyből a merénylő kiletét lehetne megállapítani. A rendőrség ennek dacára tovább folytatja a nyomozást, mert valószínűnek tartják, hogy a merénylő háttérben politika van.

Kialudt

egy emberi élet méce és sötétebb lett a világ arculata egy árnyalattal. Meghalt egy ember, aki az egész életét arra szánta, hogy világosságot derítsen az emberiségre.

Neve fogalom volt. Élete fogalom marad sokáig az emberiség történetében.

A munka embere volt, aki tetelében az isteni szikrának volt egyik földi uttörője. Aki bebizonyította azt, hogy azért adta Isten éppen az embernek az elmét, hogy az ember az embertársa javára hasznosítsa...

Lángoló lélek volt. Égette önmagát, világított másoknak, míg maga is örök égő fáklyává változott át.

Ha a nevére kiejtjük, egész sora kél életre bennünk a letűnt évtizedek nagy eseményeinek. Nem politikai, nem világot felforgató eszméknek kél szárnyra a hada neve említésénél, hanem az emberi igazi elhivatás szent lángolásának eszméi.

A multkor olvastam, hogy a nyílt tengeren rádió utasítás alapján súlyos vakbél-operációt hajtott végre egy orvos...

Ugy, ahogy messze klinikák esendjéből diktálta egy orvos-tanár.

A beteg meggyógyult, az operáció sikerült. Vajon ki gondolt akkor Marconira?

En rágondoltam, mert neve és lelke nélkül nem történt volna meg ez a szépségsoda, amilyenek nagyon, de nagyon soknak kell megtörténnie a jövőben...

Mert ma már halott Marconi, de lelke, teremő, új életet sugárzó lelke itt maradt, itt él, itt alkot, teremő és emberivé teszi az életet addig, míg ember lesz a földön...

Vagy legalább is addig, míg az ember végképpen vissza nem él azzal, hogy ember, akivé éppen Marconi is tette értékes, szép életével...

Kétszázéves papagájt találtak egy lakatlan szigeten. Néhány nappal ezelőtt a newyorki kikötőbe befutott az „Admira” nevű hajó, amely hetekkel ezelőtt a Kis-Szunda szigetekenél zátonyra futott. A hajótörés alkalmával a hajó matrózai kirándulást tettek a közelben levő kis szigetre, ahol a legnagyobb meglepetésükre emberi hangokat hallottak. Mint kiderült nem embertől származott a hang, hanem egy papagájtól, amely hangosan, de elég tisztán spanyolul káromkodott. A madarat sikerült elfogni és egy kis gyűrűt találtak a lábán, a következő bevesséssel: Hernandez M. 1740. Az értékes kétszázéves madárért egy amerikai gyűjtő már 10 ezer dollárt ajánlott fel.

Hibaigazítás. Tegnap számunk „anyakönyvi hírek” rovatában a halálozások cím alatt Bagdi Istvánné ref., 72 éves, Rakovszky u. 5. helyett „Harangi Istvánné” jelent meg. Ezúton helyesbítjük.

A jugoszláv és román vezérkari főnök megtekintette a Maginot-vonalat. A verduni hadszíntér megtekintése után Nedlics jugocsláv és Sichitu román vezérkari főnök megtekintette a híres Maginot-vonalat. Egy napot töltöttek a föld alatt, a Maginot-vonal útvesztőiben.

Borzalmas gyermektragédia. A zaguai eucharisztikus nagygyűlést bezáró körmenet alkalmával tragikus szerencsétlenség történt. Három gyermek, hogy jobban lássa a körmenetet, felkapaszkodott egy sziklára. Az egyik kisfiú megcsúszott és magával rántotta társait. Mindhárman az ötven méteres mélységbe zuhantak s halálra zúzódtak.

Nem létező földeket adott haszonbérbe Hajdu vármegyében egy szélhámós

A bíróság dologhátra ítélte a veszedelmes csalót.

Hajdúmegyében és Szabolcsmegyében hónapokon át követte el csalásait egy fiatal iparos, K. Tóth Sándor, aki meghallotta, hogy ingatlan akar valaki vásárolni, azonnal jelentkezett közvetítőnek és a jó megjelenésű embernek sikerült is a bizalmat megszerezve, előlegeket felvenni. Több helyen még azt is megcsinálta, hogy a naiv embereknek nemlétező földet adott el örökáron, vagy kedvező feltételek mellett bérletbe. A szerződést megírta a pénz

felvette és eltűnt a községből.

A szélhámós, ha arra jó alkalom volt, betöréseket is követett el. Néhány nappal ezelőtt fogták el és mivel büneinek nagyobb részét Szabolcsmegyében követte el a nyíregyházi bíróság gyorsított eljárás alapján már elítélte dologhátra, melynek legkisebb időtartama öt év. A szélhámós 18 bünelekmény miatt került a vádlottak padjára. Az ítélet jogerős.

Tul van a veszélyen a Péterfia uccai villamosgázolás áldozata

A hétfőn este történt súlyos kimenetelű Péterfia uccai villamosgázolás sérültjének, Tóth Erzsébetnek állapotában tegnap jelentékeny javulás állott be. A műtét után a kislány elaludt s kedden délre annyira jól érezte magát hogy ki lehetett hallgatni.

Kihallgatása alkalmával Tóth Erzsébet nagyrészt úgy adta elő a gázolás részleteit, amint azt a tanúk is ismertették. Unokatestvérével és kis barátnőjével kergetőzve mentek a Péterfia uccán s mivel háttal volt a villamosnak, nem látta, hogy a kocsis közeledik és lelépett a síre. A balesetet nem hibáztat senkit. Megható jelenet volt azonban, amikor a klinikán a műtét után megkérdezte, hogy a kenyérral, amit a kosarában vitt haza szüleinek, mi történt?

A Helyi Vasút részéről Horváth Ferenc főintéző tükpróbát végeztetett a villamossal s az teljesen hibátlanul működött.

Az orvosi megállapítás szerint Tóth Erzsébetet nem kell amputálni s ha komplikációk nem állanak be, pár hét alatt teljesen begyógyul a lábán esett hatalmas sérülés.

Nagy megütközést keltett a súlyos kimenetelű villamosgázolás körül egy kínos momentum. Mikor a szerencsétlenül járt véres göngyöleggé vált kislányt kihúzták a mentődeszka alól, mindenki segíteni és gyors segítséget hívti igyekezett. Győrössi Sándor kaulaz az ellenőrrrel együtt bement a Raehbauer Ödön sertésnyakkereskedő házába, ahol a legközelebb volt telefon. Raehbauer Ödön kijelentette, hogy az ő lakásán nincsen nyilvános telefonállomás. A kocsivezető kérésnek végre engedett s felhívta a mentőket közölte velük, hogy a Péterfia uccán súlyos sérülés történt. Azt azonban már nem engedte meg, hogy a rendőrséggel is tudassák telefonján a történeteket. A villamos-ellenőr erre taxin a Piac uccán levő telefonautoma tához hajtattat s azon közölte az ügyeletes rendőrtisztval a történeteket.

A szerencsétlenséggel kapcsolatban a MANSz annak a megállapítását kéri, hogy a gyermek nem volt tagja a MANSz nyaralattási akciónak. Ilyen nevű gyermek a Nagyerdőn üdülő csoportban nincsen. Egyébként is a MANSz gyermekeket egy csoportban tanítónők felügyelete mellett kísérik a városba és egész a Kálvin térig együtt jönnek be. Már hat órákor elindulnak a Nagyerdőre, hogy a gyermekek még idejében otthon lehessenek. Kint az erdőn pedig nemesak kitűnő ellátást kapnak, hanem testi-lelki gondozásban is részesülnek, ezek a gyermekek tehát nem találhatók az uccán este nyolc óra körül.

24 szovjet vasutast kivégeztek, mert Japannal kémkedtek

London, július 19. A Chabarovszki „Csendes Óceán csillaga” c. hetilap szerint július hó 10 napján további 24 szovjet vasúti tisztviselőt löttek agyon. „trockijista párti és Japán javára folytatott kémkedés miatt”, amelyet állítólag a transzszibériai vasút Vorosilov vonalán követtek el.

Kun Bélát halálra ítélik?

Varsó, július 19. Olyan forrásból, amely rendszerint megbízhatónak bizonyul, ide az a hír érkezett, hogy Kun Bélát Moszkvában letartóztatták s a szovjet ügyészség a szovjet büntető-törvénykönyv 58—59 szakasza alapján emelt vádat ellene. Aki e szakasz ellen vét, annak a büntetése halál. Kun Bélát azzal vádolják, hogy amikor két éve Spanyolországban járt, a spanyolországi forradalom alkalmából, összeköttetésbe lépett a trockijista elemekkel.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Születések: Sásvári János fodrász, leánya Julia; Milucz János napsz., fia József; dr. Róth Miksa orvos, leánya Eva; Tóth Béla kőműves, fia Endre; Seres Péter napsz (iker), Mária és József; Pásti Ferenc napsz., leánya Erzsébet; Pócsi Imre szobafestő, fia Imre; Popper András ügynök, fia Sándor; Dobi József gazdálkodó, leánya Ilona; Dobrái Sándor napsz., fia Tibor és 4 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Burger József m. tisztv. — Hoffer Katalin; Harkai András étermiségéd — Kálmán Margit; Sallay László gyógyszerész — Juhász Julia; Adler Sándor m. tisztv. — Weisz Rózi Hatvan u. 2.

Halálozások: Nagy Erzsébet ref., 36 éves, Kaszás u. 22. özv. Krausz Sámuelné izr., 67 éves, Vörösmarthy u. 11. Özv. Papp Jánosné ref., 71 éves, Mester u. 8. Tóth Péter ref., 69 éves, Arany J. u. 24. Barbócz András ref., 23 éves, György u. 7. Rátkai István ref., 15 éves, Vértess: Dobrai Sándor ref., 18 éves, Karcag.

Nagy debreceni győzelem! Mint már szombati számunkban jelentettük, a Debreceni MÁV Egyetértés sakkcsapata, a Dunakeszi MÁV Magyarság sakkcsapatát látta vendégül barátságos mérkőzésre. A debreceni sakkcsapat halomra döntötte az eddigi tradíciót, a vereségeért alapos revansot vett a dunakesziéknél, amennyiben azok csapatát 9½—4½ arányban megverte.

Szentannapusztai teavaj,
sajtok, felvidéki juhturó, rochfort vajjal,
gomo'ya, jégbehűtött tej és aludtej
Sajt-Vajházban, Ferenc József ut 17. Telefon 10-65

Kisdedek makaes székszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomorbelihurutjánál reggel felkeléskor már egy negyedpohár természetes Ferenc József keserűvizet is kitűnő eredménnyel adhatunk. Az orvosok ajánlják.

Tüntetések több halottal Palesztina felosztása ellen

Damaszkusz, július 19. A ma délelőtti tüntetések során egy rendőrt megöltek, kettőt súlyosan megsebesítettek. A tüntetők több halottat, s sebesültet hagytak hátra. A Palesztina felosztása miatt holnapra bejelentett tüntetőfelvonulás megtartását betiltották és bizonytalan időre elhalasztották.

Id. Bagdi Istvánné kartársnőnk temetése ma, folyó hó 21-én, délután öt órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Tisztelettel kérem kartársaim megjelenését. Bálint Sándor asztalos szkosztályi elnök.

Earhart férje folytatja az eltűnt repülőnő kutatását. A holttestnyilvánítt Earhart repülőnő férje, Georg Putnam még egy utolsó kísérlet tesz szerencsétlenül járt felesége felkutatására. A híres Bailly Anderson kapitányt kérte fel az eltűnt felkutatására. A kapitány megmondási időt kért.

Nincs már több magyar felirat a pozsonyi pályaudvaron. A Magyar Ellenzéki Pártok nevében Neumann Tibor városi képviselő interpellációt intézett a város polgármesteréhez, amelyben megállapítja, hogy Pozsony új pályaudvarán a feliratok mind cseh nyelvek. Ez mondatra a képviselő, nem szolgálja az idegenforgalmat és nincs tekintettel a nyelvtörvényre. Megkérdezte még a magyar képviselő a polgármestert, hajlandó-e a pályaudvart ellátni magyar és német feliratokkal, az utazóközönség érdekében.

Az építésztrájk miatt veszélyben forogtak a szegedi ünnepi játékok. Szegeden három nap óta sztrájkban állanak az építőmunkások, ácsok és kőművesek. Az a kívánságuk, hogy a munkabéreket hozzák összhangba a budapesti és pécsi bérekkel. A sztrájk miatt megakadt a munka Dóm téren s veszélyben forogott az ünnepi játékok programszerinti megkezdése. A város közbelépésére a munkások vezetői közölték, hogy a kulturális és a városi érdekre való tekintettel hajlandók a Dóm-térre felfüggeszteni a sztrájkot s azonnal munkába állanak, hogy az építkezéseket befejezzék. A kétszáz munkás újra folytatta a munkát és azokat a felemelt munkabérekét kapják, melyekért három nappal ezelőtt sztrájkba léptek.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A készárúpiacon a búza hivatalos alsó árhatárát a tiszavidékinél 10 fillérrel, a felsőtiszai arát 5 fillérrel fel emelték. A rozs 20—30 fillérrel drágább, mint tegnap. Az árpa szilárd. A felső árhatárát 50 fillérrel, a szokvány árpáét pedig 25 fillérrel emelték. Zabból 150 mázsát adtak el 50—10 filléres drágulás után. Tengeri 10 fillérrel drágább mint tegnap.

Búza tiszavidéki 77 kg 21.10—21.40, 78 kg 21.30—21.60, 79 kg 21.50—21.80, 80 kilós 21.70—21.90. — Felsőtiszai 77 kg 21.00—21.25, 78 kg 21.20—21.40, 79 kg 21.40—21.65, 80 kg 21.65—21.85, rozs pestvidéki és más származású 19.70—20.00, takarmányárpa elsőrendű 17.25—18.00, középminőségű 16.75—17.25, zab elsőrendű 17.90—18.00, középminőségű 17.80—17.90, tengeri 11.60—11.70, korpa 11.40—11.50, 8-as liszt 14.50—14.80 P. mázsája.

SPORT

A Bocskai turalevele

Csütörtökön délelőtt megérkezett Borlängéből Nagy Jóska. Most már velünk marad ismét az egész svédországi tartózkodásunk alatt. Már annyira összenőttünk vele, hogy távolléte határozottan nagy hiányt jelentett számunkra. Volt is program bőven. Délután a Djurgörden vezetősége autókön az 1912. évi stockholmi olimpia 25 éves évfordulójára alkalomból rendezett sport kiállításra, majd az állatkertbe vitt ki bennünket, ahol a stockholmi filharmonikus zenekar hangversenye mellett zsonát adtak. Este a Tivoli parkba egész turánk egyik legkedvesebb estéjét töltöttük el. A szórakozási eshetőségek és változatosságok mint a film peregték le előttünk. A legjobb hangulatban feküdtünk le.

Másnap — péntek — délelőtt a Magyar Konzulátuson volt tisztelegni csapat vezetősége, ahol fájó érzéssel tárgyaltuk meg a Szeged F. C. botrányos dolgait, amelyről Nagy Jóska külön tudósításban számol be. Délután mérkőzés.

Djurgörd: Bocskai 3 : 2 (3 : 1) Csapat gyenge játéka meglepetés volt.

A Djurgörden elleni mérkőzésre a megszokott felállásban kezdünk. Kósa, Gyulai, Vágó, Palotás, Boros, Belsőki, Finta, Berecz, Teleki, Takács, Hajdu.

Gyenge ellenfél. A Bocskai nem tud kibontakozni. Már 10 p. után lehetett látni, hogy Gyulai-val baj van. Sérülése kiújult — és nagyon tartózkodóan játszott. 13 p.-ben Kósa kiejtett labdajárából már be is kapjuk az első gólt. 15. percben Finta szép fejjessel egyenlített. A Bocskai fölényben játszik, de két hatalmas kapus hiba (Gyulai is lu-

das volt a dologba) és már is 3:1-re vezetett a Djurgörden. Gyulai most sűrűn kiállt és Palotás ment a helyére, Orosz jött be. De félidőben az eredmény nem változott. Második félidőben Kemény, Finta, Teleky, Takács, Hajdu esatársorral állt fel a Bocskai. Idegekre ment a esatársor — határozottan peccel párosult — gólképtelensége. Az ellenfél félpályáján alig tudott átjönni. Hávédőink fél vonalon álltak. Vágó nem egyszer lött, sött fejelet is kapura. Az ellenfél tizenhatosán néha az egész Djurgörden csapata védekezett. Őt nagy kaputát rugtunk. Nem sikerült semmi. Csak a 35. percben sikerült Borosnak tizenegyesből szépíteni az eredményen. Elszenvedtük első vereségünket. Nagy balszerencsénk volt. Egyedül Hajdu játéka emelhető ki és némileg Vágó elégtett ki. Kósa nagyon gyenge.

Mérkőzés után Stockholm egyik legszébb éttermében bankettre voltunk hivatalosak, ahol ellenfelünk elnöke szép szavakkal üdvözölt bennünket. Elismerte, hogy érdemtelenül győztek és boldogok lesznek, ha jövő esztendőben revansot adhatnak a Bocskainak. A Svéd-magyar barátságra ültette a poharat. A Bocskai részéről Szegedy Gyula köszönte meg a szíves fogadtatást. Beszéde után háromszoros huj, huj, hujával üdvözölte a csapat gá-vallér ellenfelét. A szórakozás éjjel fél kettőig tartott és nagyon mevigasztalt bennünket az a tudat, hogy így is sokra — talán túl értékelték — a Bocskai játéka. Vasárnap reggel utazunk utolsó mérkőzésünk színhelyére Degerforsba, ahonnan még az nap éjjel utazunk haza.

HIRDETMÉNY

1968—1937. sz. A. m. kir. Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi irodája által a debreceni, monostori erdei esemetekertre vonatkozóan kiállított 2674. számú „A” jeli növényegészségügyi igazolvány elvesztett, miért is az esemesteknek tekintendő.

M. kir. erdőigazgatóság Debrecen.

A debreceni kir. járásbíróóság, mint tkvi hatóságától. 32.337—1936 tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYKIVONAT.

Pénzes Imre és neje Imre Juliánna önkéntes árverési ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverés joghatályaival bíró önkéntes árverést elrendeli, a debreceni kir. járásbíróóság területén levő Debrecen sz. kir. városban fekvő, s a debreceni 6975 sz. beletben A I. 1. 2. sorsz. 16.440, 16.441 hrsz. alatt felvett 272 négyszögöl területű az Ujföldön (a Belsőlegelő II. sz. dűlőben), a Csorba Lajos ucca 4. sz. alatt fekvő ház és udvar és kertre 1605 aranypengő kikiáltási árban C 2. 3. sorsz., alatt a kir. államvasútak javára bekebelezett szolgalmi jog és 200 korona biztosítási tőke erejéig, ugyan-csak nevezett javára bekebelezett jelzalogjog épségben hagyása mellett.

Az árverést 1937 évi augusztus hó 16 napjának, délelőtt 11 órakor a tkvi hatóság helyiségében, Deák Ferenc u. 17. szám alatt fogják megtartani.

Az árverés alá bocsájtott ingatlan az az árverés megtartását a végrehajtatók közül:

Pénzes Imre és neje Imre Juliánna és a Debreceni Gazdák Bankja Rt. kéri a kikiáltási ár felénél, ha Bartha István és Társa kéri 4000 aranypengő, ha Tribon Ruházati Rt kéri 4665 ar. pengő, ha Ruházati Árúda Jenő Kálmán cég kéri 5374 aranypengő vétel-árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1936 évi december hó 22. Dr Mikovényi sk., kir. járásbíró.

x Egészséges, olesó szórakozás: evezés a nagyerdei esónakázó tavon!



Nyilatkozat

Nagy Béla és ifj. Varjassy Imre a Magyar Jövő Szövetségnek jelenleg 15 tagjai és a szövetség alapszabályaiban lefektetett jogok és köteleességekkel rendelkeznek. Ennek alapján a M. J. Sz. elnöksége az ifj. Varjassy és Tóth Lajos ipartest. elnök között felmerült kérdésben kivizsgáló bizottságot küldött ki, mely már meg is kezdte működését. A bizottság jelentése alapján — a szövetség becsületügyi választmánya van hivatalosan dönteni. Nyugodtan várhatja a kérdések tisztázását minden M. J. Szövetséges iparos, mert az igazságos lesz. Mindaddig míg az ügyet el nem intéztük, senki számára nem adunk sem egyéni, sem hírlapi nyilatkozatot.

1937. VII. 20. A Magyar Jövő Szövetség nevében dr. Juhász Gusztáv elnök, elnök h.

Legelősebben kifogástalanul Egy öltöny tisztítása vasalása WEISZ, Arany János ucca 20 3 pengő

Gyöngyvér

REGÉNY

Írta: Székelyné, Bészler Anna

16. folytatás.
— Imádkozó számon férfiakat éreztem, megsimogatott a vágy, hogy beleszerettem. Te is remegsz. Eljött a kísértésed. Ugy-e, hogy éget, mint a esők, az ölelés. A szíved tombol, a szárd tüzel, úgy érzed, kemény kar törí gyöngye derekadat.

— Anyám, könyörülj, ne beszélj!
— Ugy-e így van kicsikém? Ugye így?

— Hallgass! — könyörög a leány
— Te vagy a kísértő! Add ide az ostort én elvégeztem magamon a büntetést.

Brunhilda felkacag.
— Kísértőd vagyok? Azt hiszed? Tevédsz! Csak megpróbáltalak, hogy mennyire fészkelte bele magát a lelkedbe az ördög. Mélyen, de ne félj, én kiűzöm onnan!

Az első ostoresapás alatt megvonaglott a Maros teste. Kezét tömte a szájába, hogy fel ne sikoltson, de a másodikra kibuggyant a könnye és folyt, folyt szakadatlanul. A korbács szíja nem szakítja fel a bőrt, de rettenetes fájdalmat okoz. Brunhilda, mintha az esztét veszítette volna, veri olvasatlanul, minden erejéből. Belelihegi a fülébe:

— Ez a gondolatodért, a esőkvágyadért, a pogányságodért!

Maros a fogával harapta a kezét és majd megőrül a kintől. Egyikük se veszi észre, hogy valaki belépett a szobába. Az öreg kanonok megragadta Brunhilda vállát.

— Mit esináltál leányom!? Ennyire nem lett volna szabad mened. Ez tulságos volt.

Az asszony elvörösödött, aztán zavartan dadogta:

— Bocsánatért könyörgöm, elragadtattam magamat. De szívesen állom ki most már én is a büntetést.

A pap int és Brunhilda kimegy. Maros már felkelt a tórdelőről, magára borította a felső ruháját. Alig tudott a lábán állani, annyira reszketett és a teste irtózatosan fájt. De arca már nem árult el semmit a szenvedéseiből. Dacos, kemény fajtájának minden erősségében ott állt a pap előtt.

— Leányom, még nincs vége a szenvedéseidnek — szólt a pap — most kezdődik az igazában. Ma este Horka bátyád nagy lakomát rendez és arra el kell menned, együtt leszel a pogány ifjúval.

— Nem! — sikolt fel a leány. — Atyám, könyörgöm, ne küldj engem oda!

A pap szava rideg, keményvé változik.

— Elmegy, mert én úgy akarom! Beszélgetsz vele. Kedves leszel hozzá. S ha látod, hogy a szerelem megejtí a szíved, akkor mond azt neki, hogy eljöhét érted, ha felveszi a szent keresztiséget.

— Hogyan mondhatnék ilyesmit — sirt fel Maros. — Atyám, hiszen te tudod, hogy mit fogadtam. Belépnek a szűzek kolostorába és ott maradok, amíg élek. Elmúltam már husz estendős, elszállt felettem az az idő, amikor a lányok férjet keresnek s te eddig mindig azt mondtad, hogy jót eseklek-dtem.

— Fontosabb dolog, hogy megnyerjük Ajtányt, mint a te fogadalmad. Eredj!

— Atyám!

— Elmegy! Értetted? — rivalt ismét a leányra s hogy az dermedt ijedten nézett rá, szelídebb hangon folytatta. — Nagyobb áldozatot hozol így az egyházért leányom, mint amúgy. Te már úgyis Krisztusé vagy s ha egy megértő barányt hozol az ő nyájá-

ba, több leszel, mint ha megtagadod a fogadalmadat. Ez az ember talán majd hozza magával a többi pogányokat és a te neved fel lesz írva odafent azoké között, akik áldozatot hoztak a szentegyházért.

— Elmegyek atyám — felelte a leány és megtörölte könnyes arcát.

— Kedves leszel a pogányhoz?
— Amint kívánod atyám.

— Engedd, hogy megérintse a kezed. Ne rettenj meg, ha szerelemről beszél. Gondolj arra, hogy ez mind mennyei jutalmat von magára.

Maros önkénytelenül végigsimította a karját, mellyen már duzzadozott az előbbi kínzás nyoma. A pap észrevette a mozdulatát.

— Brunhilda tulságba ment, elveszi érte büntetését. Te pedig, aki ártatlanul aláztattál meg, ha jól végezel, felmagasztaltatol.

Odanyújtotta esőkra a kezét. Nem vette észre, hogy Maros alig érintette meg ajkával, nem úgy, mint máskor.

A leány egyedül maradt. Kiszedte a ládából ünneplő ruháját s öltözni kezdett. Ujjaiával érezte karján a daganatot s az oldalán egy helyen hozzátapadt az inge. Ide tulságos erővel vágott Brunhilda, úgy, hogy a bőre felszakadt, Elmosolyodott. Euresa gondolat kelt agyában. Az, hogy ennek a sebnak a helye sohasem fog innen eltűnni és ez a forradás mindig emlékezteti őt Ajtányra. Ha békén hagyták volna, ha nem gyötrik meg így, soha nem gondol többé a férfira, de most érette kelt minden fájdalma és akihez fájdalom, szenvedés köt bennünket, az már nem idegen többé a szívünkhez.

Most el kell mennie, hogy megéjtse Ajtány szívét. Hát elmegy, aztán történjen minden úgy, ahogy történnie kell.

Az öltözésre nagy gondot fordított. Rubintos pártát tett a fejére, derékon alul erő, vastag hajfonatába gyöngyöt fűzött.

Korán odaérkezett a bátyja házához. Még nem voltak vendégek. Horka magához ölelte s a leány önkénytelenül felsikoltott.

— Mi bajod? — döbönt meg a fiú.

— Semmi... vagyis... Ne kérdezd. Horka.

A férfi azonban nem engedte el, végigsimította a karját. Aztán nagy komoran mondta:

— Megint penitenciát? Miért?

Homlokán haragos redők keltek s a leány nyugtalanán vált miatta.

— Ne kérdezd bátyám, így kellett ennek lennie. Majd egyszer elmesélem, hogy miért történt. Hidd el, nem is volt nagy büntetés. Alig éreztem. Kérlek, ne szólj róla Sölyomnak.

— Majd utána nézek a dolognak, — mondta haragosan a férfi. — Mi vétkeid lehet neked? Mi férfiak vagyunk, ha a származásunkért akar valaki büntetni, hát itt vagyunk! De azt nem tűröm, hogy féged ok nélkül kínozzanak, gyötrjenek!

Szeme villámlott és a leány önkénytelenül arra gondolt, hogy ilyen lehet egy pogány vezér.

Vacsora előtt Ajtány Maros közelébe került. A leány felmelegedett. Beszélt sok mindenről, csak arról nem, hogy idegen neki a pogányok világa. Nem ő éjtette meg beszédével Ajtányt, maga sem vette észre, hogy mennyire rabba lett az ő szíve. Összerezett, amikor a férfi azt mondta neki:

(Folyt. köv.)

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDET-MÉNY. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező és a Dégenfeld téren levő elbontásra rendelt, 10 fülkéből álló árubódék elbontására és megvételére f. évi augusztus hó 3-án d. e. 10 órai bezárással nyilvános versenytárgyalást hirdetek. Az előírt okmánybélyeggel ellátott, szabályszerűen kiállított és sajtóközleg aláírt ajánlat a város által kiadott ajánlati lapon „Ajánlat a Dégenfeld téri árubódék elbontására” felirattal, pecséttel lezárt sértetlen borítékban f. évi augusztus hó 3-án d. e. 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalában (városház földszint 8) nyújtandók be. Elkészült ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni. Ajánlati lapok díjtalanul beszerezhetők a városi műszaki ügy-

osztály iktató hivatalában. (Csapó u. 33-35., női ipariskola II. em. 12. sz.) A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanaz nap d. e. 11 órakor a városháza kitanács-termében bontatnak fel, mely ajánlattevők, vagy megbízottak részt vehetnek. Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben. Ajánlattevő ajánlatával egyidejűleg a megajánlott vételár 10 százalékát kitévő összeget bánatpénzként köteles a város házipénztárába letétbe helyezni, s az erről szóló letéti nyugtát ajánlatához csatolni. A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az árakra, szabadon válassza, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, az árubódék

elbontása és értékesítése tekintetében másféleképpen intézkedhessen. *Polgármester.*

HIRDETÉS. Közölni teszem, hogy az 1935. évben végzett kocsiút- és járda burkolási munkák költségeinek az érvényes 403-1935. bkgy. sz. burkolási szabályrendelet paragrafusaiban meghatározott módokat szerinti összeállítás és a költségek 25 százaléknak az érdekelt ingatlan tulajdonosokra vonatkozó felosztása elkészült. A kivétel jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon át közszemlére a városi műszaki ügyosztály 1-es sz. szobájában (Csapó u. 33. Ipariskola II. emelet) naponta 10-14 órák között kitéltetett. Ez alatt az idő alatt az érdekeltek a kivétel ellen írásban észrevé-

teleket adhatnak be. Az 1925. évben készült burkolatok mentén az alábbi felsorolt utcák ingatlan tulajdonosai vannak érdekelve: *kocsiút:* Attila tér Csapó utca, Egymalom utca, Eötvös u. (első szakasza a Rákóczi utcáig), Ferenc József út (Kossuth szobor körül rész), Hatvan u., Kálvin tér, Kigyó u. Mácsai Sándor u., Mester u., Miklós u. Pásti u., Rákóczi u., Simonyi út és Magoss György tér, Vágóhid u. (váltó Dió szegi út), Vár u., *Járda:* Egymalom u. Ferenc József út Kossuth szobor körül rész) Kálvin tér, Pásti u., Péterfia u. Magoss György tér, Paraszjai út, Rákóczi u., Vár u. *Polgármester.*

x Zeneszó mellett evezhet nagyerdő csónakázó favon! - Olcsó sport és szórakozás.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtekinthetők. Jelígis hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
Pince kiadó.
—hold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó.
Üzletelhelyiség kiadó.
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4
6 szobások lakások.

Levelezés

Öszinte
barátja, partnere, szóra kizárólagos lennék szabad délutánnal, vagy estével rendelkező kellemes úriúrnak. Leveleket „Gavalléria” jellegre a kiadóba. 1340

Már csak 31-ig tart hatóságilag engedélyezett végkiállítás. Debrecen, Ferenc József út 10. szám alatt, a Nagytemplom mellett levő rőtös, férfi- és nőidvay közt, szövetárú üzletet megszüntetem — Árúkiállításomat az iparhatóság 14.190/1937. B. számú engedélyje alapján kiállításom. Meglehető olcsó árak. Üzleti berendezés eladó. Bíró Márton. 312 7. 31.

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist,
autóment, benkosztost vidéki tanyára azonnali belépésre felveszek. — Cím a kiadóban. 496

Fodrászsegéd
felvétetik, öv. Csikes Ferencné Dégenfeld tér 6. szám vassátor. 1347

Fiatall
fodrászsegéd felvétetik. Reményi, Csapó utca 98. szám. 1350

Alkalmazást nyer nő

Varróleányt
és kitértőleányt azonnal felvesz. Schreiber Adolt, Ferenc József út 19. szám. 1337

Mindenes
főzőleányt, jó bizonyítvánnyal, azonnali belépésre keresek. Mester utca 43 szám. 1338

Tisztességes
mindenes bentlakó, — vagy bejárónó felvétetik, Magoss György tér 25. szám. 1341

Zeneszék!
három tagból álló zenekart, cimbalmossal, fúzetéssel felvesz Halász vendéglő. 1342

Egy jómunkás
hölgyfodrász kisasszonyt felvesz. Fejes és Bíró, fodrász Deák Ferenc u. 26. szám. 1345

Megbízható
mindenes bejárónó azonnalra felvétetik. Péterfia u. 52. Marxlerakat. 1352

Ajánlat

Ciánóztasson
bizalommal — CSALA ciánózó vállalattal, Rákóczi utca 9., telefon 14-27. szám. 950 8. 3.

Are-ráncsimító
tejnapolaj, egyénisége fejlettségének megfelelő arezépítő kozmetikumok, fejformájú strandsapkák, a Pöldes illatszertárban, Bikabérbáz.

Poloskairtás
ciángázzal, zsizsiktelemitést teletelőséggel vállalom, Kiss Zoltán, Kigyó utca 5. sz. 710 8. 7.

Veszek. Eladók.
Cserélek! Használt bútor, zálogjegyet, varró gépet, jégszekrényt, s mindenféle ingóságot. Barnáné, Csapó utca 16. sz. Hívásra jövök. 49+

Paplanosok!
vatta rendkívüli leszállított áron. Maradék-árúház, Dégenfeld tér 11. szám. 1354

Ajándékba kap
mozijegyet, ha kerékpárját nálam javíttatja: Hatvan utca 4. szám. (főpostával szemben). 1356

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23-39. szám. 949 8 1

Élelmiszer ital

Eladó
400 liter Sámsoni kerti bor, literenként is kapható. Eötvös utca 110. 1351

Hangszer

Bécsi
gyártmányú zongora jó karban eladó Arany János utca 2., földszint 2. 1344

Bútor

Világos,
szép tisztá hálószobabútor eladó. Csörzs u. 14. sz., Honvédtemető utcából nyíló első uca (A)

Autó, motor kerékpár

Kerékpárokat
tökéletesen javít alkatrészt, gumit olcsón behelyez. Nagy István, Széchenyi utca 6. szám. 736 8. 8.

„Nasch”
gyártmányú négyüléses személyaautó, kifogástalan állapotban eladó Kossuth utca 54. 1001 vv

Atadó üzlet vendéglő

Központban
legjobb helyen fűszerüzletes ház olcsón eladó. Értekezni lehet: Maróthy György utca 2. szám. 1339 vv

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Raktárhelyiségek
Csapó utca 6. sz. alatt kiadó. Értekezni Halász közterületénél, Piac utca 26. szám. 1339

Kiadó lakás egyszobás

Egyszobás
uccai és udvari lakások kiadók, József kir. herceg utca 75. 1288

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba,
konyhából álló egyszerű udvari akás, augusztus kiadó. Tiszta, esendes udvar. Bethlen utca 50. Értekezni a háztulajdonossal, Maróthy György utca 21., délután 2-3. 1006 7. 18.

Kétszobás
kertes lakás, jószágtartással szeptemberre kiadó. Jósika utca 5. 1335

Kiadó
kétszobás, fürdőszobás lakás, mellékhelyiségekkel, augusztus elsejére. Borz utca 9. 1353

Lakást keres

Két
háromszobás verandás utcai lakást keresek novemberre. Ajánlatot „vidéki nyugdíjas házaspár” címen, Debrecen, Honvédtemető u. 8. sz. alá kérem. 654

Bútorozott,
egymásbányító két szobát keresünk, központban, fürdőszobahasználattal, központi fűtéssel, szeptemberre Ajánlatokat „szentesdős” jellegre a kiadóba küldjünk. 1318

Fiatall pár
keres bútorozott alberti szobát, központi fűtéssel. Jelige: Augusztus 15-16. 1346

Bútorozott szoba

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba, úri családnál azonnal kiadó. Eötvös utca 48. 193

Különbejárátú
elegánsan bútorozott uccai szoba, fürdőszobával kiadó, keresztény úriembernek. — Rothermere 33. 1355

Elveszett

Elveszett
Pozsonyi úton ezüst karóra, karláncsal. A megtaláló jutalomért adja be Batthyány utca 14., ügyvédi irodába. 1334

Ingóság eladás

Madonna
festmények 60x100 cm. és más olajfestmények szép keretben, jutányosan eladók. Vigkedvű Mihály utca 44. 1132

Tégla és eszerép
faanyagok, bontásból eladók. Salétrom lak-tanya, telefon: 26-74. 1313

Eladók
gyermekkosci, asztal-spór, ruhaszekrény, József kir. herceg utca 41. sz., Schönfeld. 1343

Gazdasági eszközök

Gabonatisztító-
rosta, kifutó állapotban eladó, Károly, Ferenc József út 21. B. 1349

Eladó házhely

Közműves villatelket!
25 éves adókedvezménytel, Simonyi út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön átvállalásával eladók — Felvilágosítást ad: délután 5-7 óráig dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy utca 12. 1575. vv

Eladó ház

Eladó
Kés utca 22. számú ház. 1113 vv

Eladó ház,
szép virágos udvarral eladó. Timár utca 38. (A)

Földbérlet

28 hold
tanyabirtok Debrecen és Hajdúszoboszló határában, kővesút mellett bérbeadó. Értekezni lehet: Gépirótaxi. (Gambrinus átjáró). 1301

Eladó föld

Eladó
H.-Szoboszlón a fürdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógybázzal szemben, 200 négyszögöl szőlőföld. Értekezni lehet: öv. Ludmann Elemérné, Hajdúszoboszlón, V. tized, Luther utca 2. szám. 674 vv

Eladó állatok

Fejőskecske.
1 kis bak és 1 kis jerke eladó Töhhöt utca 24. A

Fetelés szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF.
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., kiadása.